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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Contact direct pour des clients français & francophones, britanniques et originaires des pays germanophones:
Buehler regroupe ses activités européennes Métallographie et Essais de dureté sur le site d’Esslingen
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Roland Prauss, European Commercial Director de la société Buehler ITW Test & Measurement GmbH : « Grâce au regroupement de nos activités européennes sur le site d’Esslingen, nos clients peuvent désormais obtenir auprès d’un seul fournisseur et à la même adresse l’ensemble de notre offre – de la préparation des échantillons à la mesure de dureté automatisée. »
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, avril 2016 – Buehler ITW Test & Measurement (www.buehler.com), l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la préparation métallographique et à l’analyse des matériaux, a regroupé à Esslingen am Neckar son activité Métallographie, précédemment installée à Düsseldorf, et son activité Essais de dureté, déjà implantée sur le site proche de Stuttgart et que beaucoup de clients connaissent encore sous son ancien nom Wilson Hardness. Après le regroupement juridique des deux pôles clés sous l’égide de Buehler ITW Test & Measurement GmbH dès 2009, le site basé dans le sud de l’Allemagne abrite donc désormais le siège européen de l’entreprise. Un nouveau laboratoire central est par ailleurs en cours d’installation sur le site de Düsseldorf. Il accueillera des projets de recherche et développement qui seront menés en partenariat avec l’industrie, des universités et des instituts spécialisés et pourront couvrir toutes les étapes – de la préparation des échantillons en laboratoire aux mesures de dureté entièrement automatisées lors des processus – y compris dans un cadre international.
Les locaux du « Buehler Solutions Centre » désormais installé à Esslingen sont suffisamment spacieux pour permettre à Buehler ITW Test & Measurement d’y exercer ses différentes activités – le développement, la formation, la fabrication, les ventes et le stock. Les clients français & francophones, britanniques et originaires des pays germanophones peuvent y contacter directement des interlocuteurs spécialisés pour aborder tous les thèmes relevant de l’achat, du fonctionnement et de la maintenance des appareils et systèmes. Ils trouveront en outre dans ces locaux un entrepôt central pour toutes les pièces détachées et les consommables. Dans 50 autres pays, l’entreprise est représentée par des distributeurs.
Roland Prauss, European Commercial Director, fournit quelques précisions sur ces changements : « Le regroupement local des deux activités Métallographie et Essais de dureté dégage des synergies essentielles pour nous permettre de répondre aux exigences futures d’un marché paneuropéen. Nous anticipons ainsi la tendance à l’internationalisation des activités de nos clients, qui, indépendamment de leur implantation, continuent de réclamer et d’apprécier le même service et un seul interlocuteur pour pouvoir optimiser leurs processus internes. En ce qui nous concerne, ce regroupement nous offre de nouvelles opportunités pour concentrer nos ressources dans le cadre de l’optimisation de nos produits actuels et du développement de nouveaux produits visant à apporter une réponse optimale aux besoins de nos clients internationaux. Cette adaptation systématique de nos activités aux exigences de nos clients est d’ores et déjà mise en œuvre avec succès aux États-Unis et en Chine par ITW Test & Measurement. »
Dans ce contexte, Roland Prauss cite l’exemple concret de l’évolution vers une utilisation industrielle, en plusieurs équipes, des produits fabriqués par ITW Test & Measurement : « Nous observons une tendance croissante à l’élargissement des activités de mesure et d’essais du laboratoire à production. Cette tendance s’accompagne à la fois d’une modification des besoins de formation des opérateurs et d’une sollicitation accrue de nos systèmes, 24 heures sur 24. Ces évolutions imposent une adaptation de la conception de l’équipement et des logiciels, notamment d’un point de vue ergonomique, ainsi qu’une organisation systématique de nos stocks pour pouvoir répondre à des besoins caractérisés par des quantités importantes et des changements rapides. Au sein de notre siège à Esslingen, nous réunissons toutes les conditions pour accompagner nos clients sur cette voie. »
Pour contacter le bureau d’Esslingen, veuillez vous adresser à :
Buehler ITW Test & Measurement GmbH
Boschstraβe 10, D-73734 Esslingen am Neckar
Tel: +49(0)711 4904690-0  
E-mail: info.eu@buehler.com
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est depuis 80 ans l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la préparation métallographique et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre un vaste programme de duromètres et de systèmes d’essais de dureté. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Le Centre de Solutions Buehler à Esslingen, en Allemagne, ainsi que de nombreux autres Centres de Solutions en Europe et dans le monde, offrent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. 

Buehler fait partie du segment Test and Measurement du groupe d’entreprises Illinois Tool Works (ITW) aux USA, qui compte plus de 200 entités commerciales décentralisées dans 52 pays et emploie près de 45.000 personnes.
Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
Chers collègues,
les communiqués de presse de Buehler avec des textes et images haute résolution peuvent être téléchargés à l’adresse : www.konsens.de/buehler.html
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