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PRESSEMITTEILUNG
Buehler konsolidiert Metallographie und Härteprüfung europaweit am Standort Esslingen
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Roland Prauss, European Commercial Director der Buehler ITW Test & Measurement GmbH: „Mit der Konsolidierung unserer europäischen Aktivitäten am Standort Esslingen finden unsere Kunden jetzt alle Aktivitäten von der Probenpräparation bis zur automatisierten Härteprüfung aus einer Hand und unter einem Dach.“
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH

Esslingen, April 2016 – Buehler ITW Test & Measurement (www.buehler.com), ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Bereiche Metallographie und Härteprüfung, hat seinen bisherigen Düsseldorfer Bereich Metallographie mit dem schon traditionell in Esslingen am Neckar ansässigen, vielfach noch unter seinem früheren Namen Wilson Hardness bekannten Bereich Härteprüfung zusammengelegt. Damit übernimmt dieser süddeutsche Standort jetzt die Funktion einer integrierten Europa-Zentrale, nachdem beide Kernaktivitäten bereits im Jahr 2009 rechtlich unter dem Dach von Buehler ITW Test & Measurement GmbH zusammengefasst worden waren. In Düsseldorf installiert das Unternehmen derzeit ein neues zentrales Labor. Dort sollen gemeinsam mit der Industrie, mit Universitäten und Instituten Forschungs- und Entwicklungsprojekte durchgeführt werden, die – auch international ausgerichtet – alle Stationen von der Probenpräparation im Labor bis zur vollautomatischen, prozessbegleitenden Härtemessung überspannen können.

Die Räumlichkeiten im jetzt neu gebildeten ,Buehler Solutions Centre‘ in Esslingen bieten Buehler ITW Test & Measurement ausreichend Platz für Entwicklung, Schulung, Fertigung, Vertrieb und Lagerhaltung ebenso wie für eine zukünftige Ausweitung dieser Aktivitäten. Kunden aus dem deutschsprachigen Raum, aus Frankreich und Großbritannien finden dort direkten Kontakt zu hoch qualifizierten Ansprechpartnern in Sachen Anschaffung, Betrieb und Wartung von Geräten und Systemen sowie ein zentrales Lager für alle Ersatzteile und Verbrauchsmaterialien. In 50 weiteren Ländern ist das Unternehmen über Distributoren vertreten.

Dazu European Commercial Director Roland Prauss: „Mit der jetzt auch örtlich vollzogenen Zusammenlegung der beiden Einheiten Metallographie und Härteprüfung setzen wir Synergien frei, die uns den Weg ebnen, um auch die zukünftigen Anforderungen eines europaweiten Marktes beantworten zu können. Damit reagieren wir proaktiv auf den Trend, dass unsere Kunden zunehmend in mehreren Ländern aktiv sind, zugleich aber überall dort den gleichen Service aus einer Hand einfordern, um ihre eigenen internen Abläufe optimieren zu können. Für uns selbst öffnen wir damit neue Wege zur Bündelung unserer Ressourcen bei der Optimierung bestehender und der Entwicklung neuer Produkte, die sich optimal an den Bedürfnissen unserer internationalen Kunden ausrichten. Diese konsequente Orientierung an der ,Voice of Customers‘ ist eine Entwicklung, die ITW Test & Measurement in den Regionen USA und China bereits erfolgreich praktiziert.“

Als konkretes Beispiel nennt Prauss in diesem Zusammenhang die Entwicklung zum industriellen Einsatz der von ITW Test & Measurement hergestellten Produkte im Mehrschichtbetrieb: „Wir sehen eine zunehmende Ausweitung von Mess- und Prüftätigkeiten vom Labor in den Betrieb. Damit geht ein geänderter Schulungsstand auf Seiten des Bedienpersonals ebenso einher wie eine erhöhte Beanspruchung unserer Systeme rund um die Uhr. Beides erfordert eine angepasste Herangehensweise bei der Auslegung der Hard- und Software, insbesondere auch unter ergonomischen Aspekten, und eine konsequente Ausrichtung unserer Lagerhaltung auf die Erfüllung eines durch große Mengen ebenso durch schnelle Änderungen gekennzeichneten Bedarfs. Von unserer Esslinger Zentrale aus sind wir darauf hervorragend vorbereitet, unsere Kunden auf diesem Weg zu begleiten.“

Die Kontaktadresse für das Büro in Esslingen ist: 
Buehler ITW Test & Measurement GmbH
Boschstraβe 10, D-73734 Esslingen am Neckar
Tel: +49(0)711 4904690-0  
E-mail: info.eu@buehler.com
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Metallographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45.000 Mitarbeitern.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen,
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