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Le nouveau système pour essais de dureté par micro-indentation Wilson VH3300 de Buehler associe une flexibilité et une efficacité maximales à des performances optimales lors de la mesure de dureté Vickers-Knoop.
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Buehler à Control 2015: 

Wilson VH3300 pour encore plus de flexibilité et d'efficacité des essais de dureté Vickers-Knoop

Düsseldorf/Allemagne, mars 2015 – Lors de l'édition 2014 de Control, Buehler a pu présenter les premiers prototypes de son système d'essais de microdureté Wilson VH3300. Fort des retours d’expériences acquis depuis dans des laboratoires industriels de pointe, le système a continué d’évoluer depuis et peut désormais être lancé sur le marché. Complémentaire du système Wilson VH3100, le Wilson VH3300 élargit la gamme de duromètres automatiques Vickers-Knoop de Buehler en lui ajoutant une solution bien adaptée aux mesures avec des charges d'essai très élevées et/ou très faibles.

Les deux systèmes sont équipés du système unique de protection anti-collision pour lequel un brevet a été déposé, de la table motorisée à échantillons ultrarapide et du logiciel d'essai universel DiaMet™. Les nouveautés concernent les plages de charge, le nombre de pénétrateurs et d'objectifs. Tandis que le Wilson VH3100 est optimisé pour effectuer des mesures efficaces dans un environnement de production, le nouveau modèle VH3300, avec sa grande variété d'échelles et de grossissements, brille par sa flexibilité maximale pour les essais de dureté automatisés selon les normes ASTM et ISO en laboratoire, en R&D, dans les environnements de production et dans les contrôles qualité de routine.

Le système d'essai de microdureté Wilson VH3300 dispose d'une tête à 6 positions capable d'accueillir jusqu'à trois pénétrateurs et trois objectifs avec zoom, une table XY motorisée disponible en deux dimensions (180 mm x 180 mm en standard) et un puissant système d'analyse d'images. En fonction de la configuration sélectionnée, la hauteur d'échantillons maximale est de 105 mm ou de 150 mm. Sa vaste plage de charges d'essai de 5 g à 60 kg (en fonction de la configuration) permet une utilisation universelle de ce système de conception extrêmement robuste. Le système de protection anti-collision conçu spécialement aide à éviter tout dommage involontaire des pénétrateurs et des objectifs dûs à des erreurs de manipulation. 

Une caméra numérique haute résolution et des objectifs longue distance, en combinaison avec un zoom numérique étalonné innovant, permettent de réaliser des agrandissements jusqu'à 2000x. Le système complet est commandé par le logiciel automatique de mesure de dureté DiaMet™, y compris le réglage des paramètres d'essais, l'acquisition des données, la détermination de la profondeur de pénétration, les analyses statistiques et l'exportation des données ainsi qu'une série d'autres fonctions comme l'accélération de la procédure d'essai, et une acquisition et une analyse de haute précision des données de tests.

Commentaire à ce sujet de Marcel van Banning, chef de produit Wilson Hardness: «Ce duromètre Vickers-Knoop entièrement automatique a été mis au point sur la base des retours d’expériences de nos clients aux quatre coins du monde et est destiné à répondre aux besoins des marchés du monde entier. Poursuivant sur cette lancée, nous avons fait du nouveau duromètre Wilson VH33000 un produit de haute technologie en termes de précision, de reproductibilité et de convivialité. Ce système entièrement équipé est ainsi capable de répondre virtuellement à n'importe quelle exigence du domaine des essais de microdureté automatisés.»
Buehler présentera son nouveau duromètre Wilson VH3300 au Salon Control 2015, qui se tiendra du 5 au 8 mai à Stuttgart, dans le hall 5 sur le stand 5135.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, basée à Düsseldorf en Allemagne, est leader mondial depuis plus de 75 ans pour la fabrication d'appareils scientifiques, de consommables et d'accessoires destinés à la métallographie et à l'analyse des matériaux. L'entreprise propose également une vaste gamme de duromètres et de systèmes d'essai de dureté. Son réseau très dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier de son expertise et de son service après-vente dans le monde entier. En Allemagne, le laboratoire central de Düsseldorf offre une assistance complète pour toutes les questions liées aux applications ou au développement d'opérations reproductibles de préparation des échantillons. Buehler est membre du Test & Measurement Group du groupe d'entreprises Illinois Tool Works (ITW) aux USA qui compte plus de 850 divisions décentralisées dans 52 pays du monde avec un effectif de près de 60.000 personnes.
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