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PlanarMet 300 – la nouvelle prépolisseuse accélère la préparation des échantillons métallographiques
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La nouvelle prépolisseuse de paillasse PlanarMet 300 de Buehler utilise une meule de prépolissage à abrasifs fixes pour une préparation accélérée des échantillons. Son porte-échantillons à pression centrale peut accueillir jusqu'à 10 échantillons.
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
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Buehler à Control 2015:

PlanarMet 300 – la nouvelle prépolisseuse accélère la préparation des échantillons métallographiques
Düsseldorf/Allemagne, avril 2015 – PlanarMet 300 est la nouvelle prépolisseuse de Buehler – ITW Test & Measurement GmbH pour une préparation particulièrement rapide, précise et confortable des échantillons métallographiques. Sa meule de prépolissage à abrasfis fixes de 305 mm de Ø, associée à un moteur puissant, permet un enlèvement de matière jusqu'à 0,6 mm à la minute, soit 10 fois plus rapidement qu'un prépolissage avec du papier au carbure de silicium. Le porte-échantillons à pression centrale, pouvant recevoir jusqu'à 10 échantillons simultanément, permet de combiner 3 à 4 opérations de prépolissage en une seule opération. La quantité de matière à enlever peut être programmée avec précision par pas de 0,1 mm. Avec son faible encombrement, ses cycles de préparation et son faible coût, la prépolisseuse PlanarMet 300 est en définitive plus performante que les machines traditionnelles, sur socle. 

Pour un enlèvement de matière de haute précision, le mode prépolissage peut être programmé soit en gérant le temps de cycle soit en indiquant un taux d'enlèvement de matière avec vitesse variable et sens de rotation réglable de la tête de polissage. La déformation des échantillons est réduite au minimum grâce à un refroidissement continu intégré, combiné à un nouveau système de distribution qui assure une lubrification efficace même dans des conditions de prépolissage particulièrement agressives. 
Le système de dressage automatique s’étalonne de façon automatique. Avec une fréquence et une profondeur de dressage réglables, il assure des surfaces prépolies planes et propres à chaque cycle de prépolissage. La meule de prépolissage ( Al2O3 ou SiC) peut être changée en quelques minutes en ne dévissant qu’une vis centrale. Le système se ré-étalonne ensuite automatiquement. L'appareil est d'un fonctionnement particulièrement simple. Un écran LED affiche les paramètres des programmes. Son châssis robuste en aluminium moulé et un carter de protection verrouillable à contacts magnétiques, qui déconnecte l'appareil dès que le carter de protection est « ouvert », assurent une sécurité optimale aux utilisateurs.
Son design innovant et compact permet de positionner aisément la  PlanarMet 300 aux côtés de la polisseuse EcoMet/AutoMet de Buehler. La PlanarMet 300 utilise les mêmes porte-échantillons à pression centrale que la polisseuse EcoMet/AutoMet, ce qui donne à l'utilisateur l'avantage de pouvoir terminer les opérations de préparation supplémentaires après le prépolissage plan directement sur le système de polissage; et ce sans avoir à transférer les échantillons sur un nouveau porte-échantillons. 

Buehler – ITW Test & Measurement GmbH présentera sa nouvelle prépolisseuse PlanarMet 300 au Salon Control 2015, qui se tiendra du 5 au 8 mai à Stuttgart/Allemagne, dans le hall 5 sur le stand 5135.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, basée à Düsseldorf en Allemagne, est leader mondial depuis plus de 75 ans pour la fabrication d'appareils scientifiques, de consommables et d'accessoires destinés à la métallographie et à l'analyse des matériaux. L'entreprise propose également une vaste gamme de duromètres et de systèmes d'essai de dureté. Son réseau très dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier de son expertise et de son service après-vente dans le monde entier. En Allemagne, le laboratoire central de Düsseldorf offre une assistance complète pour toutes les questions liées aux applications ou au développement d'opérations reproductibles de préparation des échantillons. Buehler est membre du Test & Measurement Group du groupe d'entreprises Illinois Tool Works (ITW) aux USA qui compte plus de 850 divisions décentralisées dans 52 pays du monde avec un effectif de près de 60.000 personnes.
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