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COMMUNIQUÉ DE PRESSE
Buehler au salon Control 2016
De la préparation métallographique des échantillons aux essais de dureté automatisés
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Buehler ITW Test and Measurement présente au salon Control 2016 ses tout derniers produits pour la préparation métallographique et les essais de dureté, pour des applications aussi diverses que la recherche fondamentale et le contrôle qualité automatisé en cours de fabrication.
© Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, mars 2016 – Cette année, la participation de Buehler ITW Test & Measurement au salon Control a pour thème « De la préparation des échantillons à la mesure de dureté automatisée – un seul et même fournisseur pour toutes vos activités ». Le fabricant expose au stand 5135 du hall 5 des nouveautés de sa vaste gamme d’appareils, de consommables et d’accessoires pour la préparation métallographique et les essais de dureté. On soulignera parmi ceux-ci des équipements présentés pour la première fois : les duromètres de la série VH1002 – avec diverses configurations d’automatisation, une ergonomie optimisée et des charges appliquées variant de de 10 g à 2 kg –, mais aussi le logiciel universel de mesure de dureté DiaMet™, entièrement repensé. L’enrobeuse SimpliMet™ 4000 fera également sa première apparition au salon : un appareil fiable éprouvé à des cadences de cycle élevées et le plus rapide du marché, destiné à une utilisation dans des environnements industriels exigeants. 
La prépolisseuse compacte PlanarMet™ 300 et le microduromètre Wilson® VH3300, qui offrent également un niveau élevé d’automatisation, sont eux aussi au nombre des appareils récemment lancés sur le marché et exposés au salon. D’autres équipements de prépolissage, polissage, tronçonnage et enrobage d’échantillons présentés à cette occasion mettent en valeur l’ampleur de l’offre de Buehler pour des applications allant de la recherche fondamentale au contrôle qualité automatisé en cours de fabrication.
Le logiciel révolutionnaire DiaMet™ est optimisé pour l’évaluation d’empreintes macro- et micro-Vickers, Knoop, Rockwell et Brinell conformément à tous les normes ISO et ASTM applicables. Il satisfait donc pour la première fois aux exigences générales des essais de dureté indépendamment du système et permet d’effectuer, de documenter et de comparer en toute fiabilité des mesures dans le monde entier ainsi que dans un grand nombre de filières. Grâce à son interface intuitive et à sa grande facilité d’utilisation, DiaMet™ répond aux besoins des utilisateurs les plus divers, du personnel de production à la formation plus restreinte aux experts qui appliquent une approche scientifique.
La prépolisseuse compacte PlanarMet™ 300 permet un maximum de rapidité, de précision et de confort lors de la préparation d’échantillons métallographiques. Sa meule boisseau à abrasifs fixes de 305 mm de diamètre associée à un puissant moteur assure un enlèvement de matière allant jusqu’à 0,6 mm par minute – un résultat dix fois plus rapide qu’avec du papier au carbure de silicium. Le porte-échantillons à pression centrale peut recevoir jusqu’à 10 échantillons simultanément et combiner trois à quatre étapes de prépolissage en une seule opération. En conclusion, ce système compact permet de gagner du temps et de réaliser des économies substantielles en matière de consommables, tout en offrant des performances de qualité supérieure aux machines traditionnelles sur socle et plus encombrantes.
C’est la recherche d’une flexibilité et d’une efficacité maximales qui prévalu au développement du duromètre Vickers/Knoop Wilson® VH3300. Sa plage de charges exceptionnelle allant de 10 g à 50 kg, sa capacité d’agrandissement remarquable ainsi que sa tourelle à 6 positions avec jusqu’à trois pénétrateurs et trois objectifs avec zoom contribuent largement à ses possibilités d’utilisation universelles. Un système anticollision unique sur le marché et une table motorisée ultrarapide accélèrent les opérations dans le cadre d’essais de dureté automatisés. Son champ d’application s’étend du développement des matériaux et produits au contrôle qualité de routine dans un environnement de production.
La gamme de produits de Buehler ITW Test & Measurement comprend un grand nombre de tronçonneuses optimisées pour diverses applications, des systèmes d’enrobage avec les résines époxy et acryliques adaptées, des pré-polisseuses et polisseuses ainsi que des duromètres Rockwell, Vickers/Knoop, Brinell et Universels.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est depuis 80 ans l’un des leaders mondiaux de la fabrication d’équipements, de consommables et d’accessoires destinés à la métallographie et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre un vaste programme de duromètres et de systèmes d’essais de dureté. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Le Centre de Solutions Buehler à Esslingen, en Allemagne, ainsi que de nombreux autres Centres de Solutions en Europe et dans le monde, offrent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. 
Buehler fait partie du segment Test and Measurement du groupe d’entreprises Illinois Tool Works (ITW) aux USA, qui compte plus de 200 entités commerciales décentralisées dans 52 pays et emploie près de 45.000 personnes.
Contact rédactionnel et exemplaires justificatifs :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
Chers collègues,
les communiqués de presse de Buehler avec des textes et images haute résolution peuvent être téléchargés à l’adresse : www.konsens.de/buehler.html
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