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PRESSEMITTEILUNG
Buehler auf der Control 2016

Neue SimpliMet™ 4000 Einbettpresse verkürzt Zykluszeit und steigert Zuverlässigkeit bei der Präparation von Metallographieproben
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SimpliMet™ 4000 ist eine von Buehler neu entwickelte, speziell auf den rauen Industrieeinsatz abgestimmte Presse zum schnellen und zuverlässigen Einbetten von Metallographie-Proben vor dem Schleifen und Polieren. © Buehler – ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, April 2016 – Die SimpliMet™ 4000 ist eine von Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) neu entwickelte Presse zum besonders schnellen und zuverlässigen Warmeinbetten von gleichzeitig bis zu zwei Metallographie-Proben mit Durchmessern von 25 bis 50 mm. Damit eignet sie sich ideal für Industrieumgebungen mit hohen Ansprüchen an den Probendurchsatz und die Qualität der Einbettung. Mit ihrer hohen Arbeitsgeschwindigkeit schafft die neue SimpliMet 4000 die Möglichkeit, Probekörper nach dem Trennen in ausreichender Zahl einzubetten und „Just-In-Time“ für das nachfolgende Schleifen und Polieren bereitzustellen. Damit trägt sie maßgeblich dazu bei, dass Materialstau der Vergangenheit angehört. Das System hat seine Eignung für den jahrelangen, kontinuierlichen Einsatz im 3-Schicht-Betrieb in vielen harten Tests beim Hersteller, unter anderem in beschleunigten Belastungstests mit bis zu 160.000 Testzyklen, unter Beweis gestellt. 
Die hohen erreichbaren Durchsatzgeschwindigkeiten sind ein Ergebnis der Kombination aus Duplex-Funktionalität, die das Einbetten von zwei Probekörpern in einem Arbeitsgang ermöglicht, und optimierten Zykluszeiten. Zu diesen trägt besonders das standardmäßig verfügbare SmartCool™ Kühlsystem bei. Es optimiert die Kühlzeit und zugleich den Wasserverbrauch, indem es den Schliff genau dann freigibt, wenn die dafür optimale Temperatur erreicht ist. Auch die integrierte und übersichtliche Steuerung beschleunigt den Arbeitsablauf. Sie setzt und speichert Temperaturen, Drücke und Zeiten und verkürzt damit das Set-up, bevor das Einbetten vollautomatisch abläuft. Vorgegebene Parametereinstellungen ermöglichen den schnellen Wechsel zwischen thermoplastischen und duroplastischen Einbettmitteln ohne zeitaufwändiges Umprogrammieren. Ersten Kundenberichten zufolge sind Halbierungen der Zykluszeiten gegenüber herkömmlichen Systemen möglich.
SimpliMet 4000 bietet zudem eine Vielzahl ergonomischer Vorteile. Der erforderliche Platzbedarf ist mit einer Breite von rund 31 cm bei 66 cm Tiefe gering, so dass auch in engen Laboratorien und Produktionsumgebungen auf der Werkbank ausreichend Platz für die Vorbereitung der erhöhten Probenzahl bleibt. Der Schließmechanismus ist mit nur einer Hand bedienbar und verriegelt schnell, so dass sich der Bediener sofort auf die nächste Aufgabe konzentrieren kann.

Dazu Roland Prauss, European Commercial Director der Buehler ITW Test & Measurement GmbH: „Mit der Markteinführung der SimpliMet 4000 schlägt Buehler eine weitere Brücke zwischen dem traditionellen Prüflabor und der industriellen, produktionsbegleitenden Qualitätssicherung. Wir begleiten damit einen sich verstärkt abzeichnenden Trend bei unseren Kunden, die zunehmend Systeme fordern, die trotz hoher Arbeitsgeschwindigkeiten maximal verlässliche Ergebnisse bringen. Mit ihrer einfachen Bedienbarkeit, ihrer auf Langlebigkeit ausgelegten Konstruktion, ihrer Präzision und ihrem geringen Platzbedarf erfüllt unsere neue Einbettpresse genau die Anforderungen unserer Kunden.“
Insgesamt umfasst das Produktportfolio von Buehler ITW Test & Measurement eine Vielzahl anwendungsspezifisch optimierter Trenn- sowie Präzisionstrennmaschinen, Einbettsysteme mit den zugehörigen Epoxid- und Acrylharzen, Schleif- und Poliermaschinen, Lösungen für die Bildanalyse sowie eine umfangreiche Reihe an Rockwell-, Vickers/Knoop-, Brinell- und Universal-Härteprüfsystemen mit vielfältigen Automatisierungsoptionen.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Metallographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45,000 Mitarbeitern.
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Liebe Kolleginnen und Kollegen,
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