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Buehler al Control 2018
Alta efficienza nella preparazione dei campioni e nelle misure di durezza 
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Al Control 2018, Buehler ITW Test & Measurement esporrà nuovi strumenti e prodotti ulteriormente migliorati, per applicazioni che spaziano dalla preparazione dei campioni alla misurazione automatica delle durezze con strumenti computerizzati. Saranno esposti la pulitrice-smerigliatrice EcoMet30 - disponibile nelle versioni manuale, semi-automatica, a piatto singolo e a doppio piatto -, la troncatrice di precisione IsoMet High Speed Pro – progettata per realizzare sezioni rapide e precise – e la linea di durometri e campioni di taratura Wilson.
© ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen/Germany, Aprile 2018 – Buehler – ITW Test & Measurement (www.buehler.com) sarà presente al Control 2018, che si terrà a Stoccarda (Germania) dal 24 al 27 Aprile, allo Stand 5135 – Padiglione 5. L’azienda esporrà Ie  ultime novità della sua vasta gamma di prodotti per metallografia e durometria, sia manuali che automatici, andando dalla preparazione dei campioni sino ai sistemi di misura. Saranno in primo piano le praticissime pulitrici-smerigliatrici EcoMet30, presenti per la prima volta al Control 2018, la troncatrice di precisione IsoMet™ High Speed Pro, il microdurometro Wilson® VH1102/1202 e molti nuovi materiali di consumo.
Smerigliatura e lucidatura rapide
Le pulitrici-smerigliatrici EcoMet 30 sono sistemi di smerigliatura e lucidatura molto semplici da usare e da gestire. Hanno una solida struttura in fusione metallica e sono disponibili nelle versioni manuale e semi-automatica, entrambe fornibili con singolo o doppio disco di lavoro. Tutti e 4 i modelli offrono affidabilità e permettono un significativo risparmio di tempo, che riduce sensibilmente il carico di lavoro degli operatori e permette conseguentemente di aumentare il numero di campioni preparati. Ciò è ancora più utile in particolare per laboratori che utilizzano una macchina per ciascuna fase di preparazione dei campioni. Anche le funzioni avanzate di pulitura di queste robuste macchine contribuiscono significativamente alla velocizzazione dei processi di smerigliatura e lucidatura.
Troncatura rapida e precisa 
La Buehler IsoMet™ High Speed Pro è una troncatrice di precisione da banco dall’operatività molto intuitiva, per una troncatura efficiente e precisa. Il suo design avanzato e il sistema innovativo di morse semplificano ed accelerano il posizionamento del campione. Il laser di precisione, il meccanismo di bloccaggio dei campioni senza utensili e la movimentazione del disco di taglio su 3 assi (XYZ) consentono un allineamento del campione rapido e preciso. Il taglio con troncatrici di precisione ed abrasive può ora essere realizzato ancora più rapidamente, senza nessuna perdita di qualità.
Affidabile rilevazione della microdurezza con il potente software DiaMet™
I microdurometri Buehler della serie Wilson® VH1102/1202 sono progettati per prove di durezza Vickers e Knoop, sono soluzioni versatili, affidabili ed efficienti sul piano dei costi, nel controllo qualità e nella ricerca metallografica. Sono disponibili in vari livelli di automazione e permettono agli operatori di eseguire le misurazioni utilizzando il solo oculare digitale, o utilizzando una telecamera integrata opzionale ad alta risoluzione ed il potente software DiaMet™ per la misura di durezze. Il software DiaMet è disponibile e protagonista anche sulla forte linea di prodotti Wilson, che include gli eccellenti microdurometri VH3100 e VH3300, i modelli di alta precisione Rockwell 2000 e 574 e la linea di durometri universali.
Consumabili per Metallografia ad Alta Efficienza 

Buehler esporrà la sua linea di consumabili efficienti e di alte prestazioni per smerigliatura, lucidatura, troncatura ed inglobatura dei campioni. La gamma Buehler comprende una grande varietà di mole abrasive, di resine epossidiche ed acriliche per inglobatura a freddo (inclusa la recentissima EpoKwick FC, una resina epossidica ultra rapida leader di mercato) e di consumabili per smerigliatura e lucidatura (inclusi i nuovi panni magnetici per lucidatura).  Quest’anno Buehler presenta per la prima volta i suoi rinnovati shops on line per consumabili, disponibili per Regno Unito, Germania e Francia.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen/Germania, è dal 1936 leader nella produzione di strumenti, consumabili ed accessori per metallografia ed analisi dei materiali, così come

di una completa gamma di durometri e sistemi di misura di durezza. Grazie alla fitta rete di filiali e di distributori, i nostri clienti possono contare su assistenza professionale e supporto tecnico in tutto il mondo. Il Buehler Solutions Center di Esslingen ed altri centri simili in Europa, e non solo, possono offrire ogni tipo di assistenza a domande applicative e sviluppare procedure di preparazione dedicate e riproducibili. Buehler fa parte della divisione Test and Measurement dell’azienda Statunitense Illinois Tool Works (ITW), con oltre 100 unità di business decentralizzate in 52 paesi e circa 51.000 dipendenti.

Editorial contact and voucher copies:

Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
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