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PRESSEMITTEILUNG
Buehler IsoMet™ High Speed Präzisionstrenner:
Hervorragende Schnittqualität auch für empfindliche Proben
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Die neuen IsoMet™ High Speed Tisch-Präzisionstrenner von Buehler trennen schnell, präzise und wiederholgenau nahezu jedes Material, von spröden und duktilen Metallen über Verbundwerkstoffe, Keramiken und Kunststoffe bis zu elektronischen Bauteilen und Biomaterialien. 
© ITW Test & Measurement GmbH
Esslingen, März 2017 – IsoMet™ High Speed und ist der neue Tisch-Präzisionstrenner von Buehler – ITW Test & Measurement GmbH (www.buehler.com) für den Labortisch. Ausgestattet mit Abrasiv- oder Diamant-Trennscheiben eignen sie sich für nahezu jedes Material, von spröden und duktilen Metallen über Verbundwerkstoffe, Keramiken und Kunststoffe bis zu elektronischen Bauteilen und Biomaterialien. Dabei zeichnen sich beide Ausführungen durch ihre besonders hohe Effizienz, den starken Motor sowie durch die Gleichmäßigkeit, Präzision und Reproduzierbarkeit der Schnitte aus, auch bei empfindlichen Proben. Anwender profitieren darüber hinaus von der übersichtlichen Bedienoberfläche und der schnellen Probenfixierung. Damit eignen sich die IsoMet™ High Speed Modelle besonders für den Einsatz in Labors mit hohem Qualitätsanspruch und Probendurchsatz.

Das einfach gestaltete, intuitiv zu bedienende Touchscreen-Layout mit animierten Icons gibt schnellen Zugriff auf alle Trennparameter und erleichtert das Programmieren für wiederholgenaue und gleichmäßige Einzel- oder Serienschnitte. Eine innovative Spannschiene und ein neues, werkzeugloses Schraubstock-Design ermöglichen ein schnelles Fixieren und Justieren der Proben in Sekunden. Die danach sowohl automatisch, programmiert als auch per Joystick manuell ausführbaren Serienschnitte liefern konsistente Ergebnisse. Der automatisch geregelte Trennscheiben-Vorschub SmartCut™ minimiert hierbei Schäden am System und an der Probe, und es resultiert ein optimaler Trennprozess für jeden Werkstoff. 

Beide Ausführungen der IsoMet™ High Speed Präzisionstrenner von Buehler nehmen Trennscheiben mit Durchmessern von 76 mm bis 203 mm oder Abrasivtrennscheiben mit Durchmessern von 127 mm bis 203 mm auf. Diese lassen sich präzise und schnell horizontal (x- Richtung) und linear (y- Richtung) sowie bei dem Modell Pro auch vertikal ausrichten. Die möglichen Schnittlängen reichen von 0,25 mm bis 184 mm bei Vorschubgeschwindigkeiten von 1 mm/min bis 25 mm/min mit einem Vorschubinkrement von 1 mm. Die maximale Trennleistung (Durchmesser) beträgt 71 mm. Die Ausführung High Speed Pro bietet zusätzlich ein automatisches Abrichtsystem für eine noch gleichmäßigere Schnittqualität und verlängerte Wechselintervalle für den Abrichtstein sowie ein Lasersystem zum noch schnelleren Ausrichten der Trennscheibe.

Zum umfangreichen Zubehör für die IsoMet High Speed Präzisionstrenner gehören ein Schnellspannschlitten, Einzel- und Doppelsattel-Spannmittel, unterschiedliche Schnellspannstöcke sowie ein Nachrüstsatz mit externer Umlaufkühlung für bestmögliche Kühlung während des Trennens.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, ist seit 80 Jahren ein führender Hersteller von Geräten, Verbrauchsmaterial und Zubehör für die Materialographie und Materialanalyse und bietet darüber hinaus ein umfangreiches Programm an Härteprüfern und Härteprüfungssystemen. Ein dichtes Netz von Niederlassungen und Händlern sichert Kunden professionelle Unterstützung und Service rund um den Globus. Das Buehler Solutions Centre in Esslingen sowie weitere Zentren dieser Art in Europa und der Welt bieten umfangreiche Hilfestellung bei allen Anwendungsfragen oder der Ausarbeitung reproduzierbarer Präparationsabläufe.
Buehler ist Teil des Test and Measurement Segments der US-amerikanischen Illinois Tool Works (ITW) mit rund 200 dezentralisierten Geschäftseinheiten in 52 Ländern und rund 45,000 Mitarbeitern.
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