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Pequeña Amasadora MX para el desarrollo de compuestos 

BUSS: Amasadora continua de laboratorio en tecnología de cuatro aletas
Pratteln (Suiza), Abril del 2012. –  Como novedad de feria, Buss AG, Pratteln (Suiza) presenta la amasadora continua de laboratorio de cuatro aletas MX 30 en la NPE 2012 (del 2 al 5 de abril 2012 en Orlando, EE.UU.). Con un diámetro de tornillo de 30 mm, la MX completa una amplia gama de productos. Presentando un tornillo extrusor de descarga flanqueado, la amasadora de laboratorio, ha sido concebida para productividades de 5 a 25 kg/h, o bien cantidades de producto a partir de 300 g. La velocidad máxima del tornillo sinfín es de 800 revoluciones por minuto. 

En el stand de BUSS de la feria NPE (n° 7463 en el pabellón West), se podrá ver la amasadora con su cámara interior en su posición de apertura.  A una velocidad baja del tornillo, será posible observar muy bien el modo de funcionamiento de la amasadora continua: una superposición de la rotación y de las oscilaciones del tornillo en la caja de la amasadora. En esto, se verá directamente cómo la combinación del efecto mezclador longitudinal y del efecto mezclador transversal en la amasadora continua de cuatro aletas, produce una muy alta calidad de mezcla. 

Con la MX 30 por primera vez, está a disposición, una amasadora de laboratorio en tecnología de cuatro aletas para los departamentos de investigación y desarrollo, así como para la optimización de procesos y formulaciones. Del mismo modo que las instalaciones más grandes de la serie MX, es especialmente apropiada para la preparación de plásticos sensibles a la temperatura y al cizallamiento, así como para la fabricación de compuestos de alta carga. Los campos de aplicación típicos en los más diferentes compuestos para cables son: 

· Mezclas para cables libres de halógenos y retardantes de flama  (HFFR). En la preparación, la temperatura del compuesto deberá manejarse confiablemente por debajo de 180 °C, ya que por encima, comenzará la descomposición del retardante de flama  ATH (hidróxido de aluminio; Al(OH)3), del cual se incorporan cantidades del 55 al 70 % en peso, en la materia plástica de base. 

· Polietileno reticulable con peróxido (XLPE) para el aislamiento de cables. En esto, la temperatura máxima admisible en la preparación de los compuestos se encuentra incluso por debajo de 125 °C, puesto que por encima de la misma podrán comenzar ya la descomposición del peróxido y la reacción de reticulación. 

· Compuestos para cables reticulables por silano. El silano líquido es inyectado directamente al plástico fundido a través de un pin especial. Estos compuestos se usan preferentemente para el aislamiento de cables de baja tensión. 

· Compuestos semiconductores de poliolefina para cables de energía, los cuales contienen hasta un 40 % en peso de negro de carbón conductor. Este negro de carbón, de una muy baja densidad aparente a granel, debe ser suministrado confiablemente e incorporado en el plástico fundido sin destruir su estructura, con bajo cizallamiento y de modo homogéneo. 

Una extensa gama de accesorios, p. ej. instalaciones de dosificación para el suministro de los materiales o diferentes granulados, amplían la amasadora continua de laboratorio para formar una pequeña línea de preparación de compuestos completamente equipada, con la cual, adicionalmente a su aplicación para tareas de desarrollo, también será posible producir cantidades de muestra para ensayos por parte de los clientes, o pequeños lotes de compuestos. 
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Información más detallada:


Marco Senoner,  Buss AG

Hohenrainstrasse 10,  CH-4133 Pratteln

Tel.:  +41 (0) 61/825 65 51,  Fax:  +41(0) 61/825 66 88

E-Mail:  marco.senoner@busscorp.com 

Internet:  http://www.busscorp.com 

Contacto con la redacción y ejemplares justificativos:


Dr. Diether Burkhardt,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
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Estimados colegas: 
Pueden encontrar este comunicado de prensa en los idiomas alemán e inglés como archivo de Word y la imagen de color en calidad imprimible para su descarga en: 
http://www.konsens.de/buss/.html 
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Por primera vez en tecnología de cuatro aletas: la amasadora continua de laboratorio MX 30, para cantidades de producto a partir de 300 g, aquí equipada con tres instalaciones de dosificación de material y un tornillo sinfín de descarga, es apropiada para el desarrollo de recetas y procesos, por ejemplo en el caso de compuestos para cables 
Figura: Buss AG, Pratteln (Suiza) 
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