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INFORMACJA PRASOWA
Strona 2: Dreychem na targach Fakuma 2012
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Dreychem na targach Fakuma, Friedrichshafen/Niemcy, 
16.-20.10.2012:

WYSOKOWYDAJNE GRANULATY 
CZYSZCZĄCE – RÓWNIEŻ DO 
TRUDNYCH PRZYPADKÓW 
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Środek czyszczący indywidualnie opracowany przez firmę DREYCHEM (biały na drugim planie) jest w stanie usunąć przypalenia na ślimaku, cylindrze i ustniku w trakcie kilku przetryśnięć w zaledwie kilka sekund – demontaż ślimaka to przeżytek
(na zdjęciu biały ABS – zdjęcie za zgodą Gerhardi Kunststofftechnik GmbH) 

Moormerland/Niemcy, Sierpień 2012
DREYCHEM (www.dreychem.com) od 2008 roku specjalizuje się w dystrybucji środków czyszczących, po raz pierwszy na targach Fakuma prezentuje swoją ofertę aktualnie poszerzoną o nowe gatunki granulatów czyszczących, specjalistycznych i ogólnego przeznaczenia, stosowanych w formowaniu wtryskowym i wytłaczaniu tworzyw sztucznych. Wydajność to kluczowy parametr nowych granulatów o mechanicznej, chemicznej i złożonych metodach działania. W ostatecznym rozrachunku to wydajność gwarantuje krótszy czas i niższe koszty czyszczenia. Dreychem podąża w kierunku rozwoju specjalizowanych, wysokowydajnych środków czyszczących do różnorodnych zastosowań.
Opracowany w oparciu o współpracę specjalistów i klientów środek BrandEx S10 jest pierwszym produktem w całej serii. BrandEx S10 stosuje się do usuwania przypaleń z wtryskarek. Nowy środek: BrandEx E10 będzie prezentowany na targach Fakuma 2012. E10 jest przeznaczony do czyszczenia przy przetwórstwie tworzyw o wysokiej lepkości oraz kauczuków termoplastycznych. 

Kolejne nowe gatunki to BrandEx ST10 i LT10, które ułatwiają szybką zmianę tworzyw lub kolorów. Oba produkty są szczególnie przeznaczone do czyszczenia gorących kanałów: ST10 może być przetryskiwane przez otwartą formę, LT10 również przez formę zamkniętą. Oba materiały można też stosować do przestojów, np. podczas weekendów. Pozostawione w maszynie na czas postoju, materiały te ułatwiają ponowny jej rozruch i redukują ilość odpadów. Rozwiązują również niemal całkowicie problem zmętnienia wyprasek produkowanych z tworzyw transparentnych. 

W Polsce sprzedażą granulatów czyszczących zajmuje się siostrzana spółka Plaskobel sp. z o.o. (Łódź, ul. H. Sienkiewicza 82/84, www.plaskobel.com ).  Plaskobel jest w Polsce znana jako oficjalny dystrybutor poliolefin SABIC oraz tworzyw konstrukcyjnych produkowanych przez LG Chem i innych wiodących producentów z Azji. 
Szczegółowe informacje: 

Jacek Łyżwa, Plaskobel sp. z o.o., ul. H. Sienkiewicza 82/84, 90-318 Łódź, 

Tel.: 42 662 31 50, Fax: 42 630 09 60, E-Mail: jacek.lyzwa@plaskobel.com
Kontakt do redakcji:

Dr. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt

Tel: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20, E-Mail: joerg.wolters@konsens.de
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