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PRESSEMITTEILUNG

Seite 2 zur Pressemitteilung: 
CLEAN X Spülgranulate für die Extrusion ergänzen Portfolio

	Dreychem auf der Fakuma 2014:
CLEAN X Spülgranulate für die Extrusion ergänzen Portfolio
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Halle B5, Stand 5415
Friedrichshafen
14. bis 18. Oktober 2014


Moormerland, September 2014 – Zur Fakuma 2014 präsentiert Dreychem auf Stand B5-5415 in Halle B5 sein erweitertes Distributionsportfolio an hoch wirksamen Reinigungsgranulaten, die Kunststoffverarbeitern helfen, Zeit und Kosten zu sparen. Neu im Programm sind die für Extrusionsanwendungen optimierten Clean LDPE, Clean HDPE und Clean PP Spülgranulate von Polytechs (http://www.polytechs.fr/). Alle drei unter der Bezeichnung Clean X zusammengefassten Produkte bewähren sich bei Herstellern von Flach- und Blasfolien, Kabeln, Schläuchen, Profilen und Platten ebenso wie beim Extrusionsblasen von Polyolefinen, von PVC, TPU und TPE. Sie unterstützen zeit- und materialsparende Produkt- und Farbwechsel, finden aber überwiegend Anwendung als Zerlegungshilfen, die das Ziehen der Schnecke erleichtern. 
Die drei Clean X Reinigungsgranulat-Typen enthalten hohe Anteile an mineralischen und organischen Additiven und lassen sich nach dem Reinigen leicht wieder aus den Verarbeitungsmaschinen ausspülen. Ihr Einsatz direkt vor dem Ziehen der Schnecke kann die nachfolgende Reinigungszeit um über 50 % verkürzen. Die Einsatztemperaturen reichen von 160 °C bis 240 °C bei Clean LDPE, von 180 °C bis 240 °C bei Clean HDPE und von 180 °C bis 240 °C bei dem Typ Clean PP. Alle Typen sind einfach in der Handhabung, kosteneffizient, und sie enthalten weder toxische noch flüchtige oder korrosive Additive.
Darüber hinaus umfasst das Angebot von Dreychem hoch effiziente Reinigungsgranulate für technische Kunststoffe. Dazu gehören die chemisch-mechanisch wirkenden, auch bei sehr hohen Temperaturen bis 430 °C einsetzbaren BrandEx-Typen. Diese beseitigen besonders hartnäckige Vercrackungen im Schnecken-, Zylinder und Düsenbereich. Darüber hinaus eigenen sie sich für schnelle Farb- und Materialwechsel ebenso wie zur Heißkanalreinigung. 
Dreychem GmbH, Moormerland, (www.dreychem.com) ist ein seit 2008 im Rahmen der Dreyplas Firmengruppe (www.dreyplas.com) tätiger Distributor für kosteneffiziente mechanisch, chemisch oder kombiniert wirkende Reinigungsgranulate.
Weitere Informationen: 

Kerstin Brunken, Dreychem GmbH, Briggstr. 5, D-26802 Moormerland, 

Tel.: +49 (0) 49 54 - 89 44 34, Fax: +49 (0) 49 54 - 9 55 98 07
E-Mail: brunken@dreychem.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, Hans-Kudlich-Straße 25, 
D-64823 Groß-Umstadt, Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20
E-Mail: joerg.wolters@konsens.de
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