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Komunikat prasowy
Strona 2 oświadczenia prasowego: Firma Ettlinger rozbudowuje europejską sieć dystrybucji dzięki przedstawicielstwom w Wielkiej Brytanii i Polsce

Firma Ettlinger rozbudowuje europejską sieć dystrybucji w Wielkiej Brytanii i Polsce
Königsbrunn, luty 2016 r. – Dzięki swoim partnerom działającym w Wielkiej Brytanii i Polsce firma Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH, specjalizująca się w zakresie wysokowydajnych filtrów do stopów ciekłych i wtryskarek dla elementów o dużej masie wtrysku, jeszcze bardziej rozbudowuje swoją sieć dystrybucji na obszarze Europy. Dzięki lepszemu wsparciu lokalnemu średnie przedsiębiorstwo z Königsbrunn w Bawarii realizuje w jeszcze większym stopniu swój globalny plan rozwoju. Dzięki lokalnym partnerom dystrybucyjnym firma Ettlinger jest już aktywna od zachodu aż po wschód Europy – począwszy od Francji, Belgii, Holandii, Hiszpanii, Portugalii i Włoch poprzez Czechy, Słowację, Węgry, Rumunię, Bułgarię i Rosję a skończywszy na Turcji. Ponadto na Dalekim Wschodzie firma jest obecna w Japonii, Chinach, Malezji i Indonezji, a na kontynencie amerykańskim reprezentuje ją założona w 2013 r. spółka Ettlinger North America LP z siedzibą w Atlancie.
Motan Colortronic (UK) obsługuje klientów na Wyspach Brytyjskich…
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Karl Miller, dyrektor Motan Colortronic (UK) Ltd. (zdjęcia: Ettlinger)

Przedstawicielem firmy Ettlinger w Wielkiej Brytanii i Irlandii stanie się założona w 1974 r. spółka Motan Colortronic(UK) Ltd. z siedzibą w Chesterfield, położonym w samym centrum angielskiego hrabstwa Derbyshire. Dzięki wieloletniemu doświadczeniu firma oferuje na Wyspach Brytyjskich odpowiednie technologie maszynowe, a także kompleksowe usługi serwisowe dla wtryskarek, ekstruderów i wytłaczarek typu compounder, a także wydmuchiwarek i recyklerów. Wysokowydajne filtry do stopów ciekłych marki Ettlinger stanowią idealne uzupełnienie tego portfolio. W Chesterfield znajduje się obszerny i dobrze zaopatrzony magazyn części zamiennych oraz centrum technologiczne, w którym przeprowadzane są testy dla klientów dotyczące konkretnych zastosowań. W połączeniu ze zdecentralizowaną siecią wykwalifikowanych serwisantów klienci mają zapewnione kompleksowe, dostosowane do indywidualnych wymagań wsparcie na miejscu.
Wende Recyclingtech w Polsce
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Piotr Pantoł, członek spółki cywilnej Wende Recyclingtech

Obsługą polskich klientów zajmie się założona w 1996 r. przez Piotra i Ewę Pantoł spółka cywilna Wende Recyclingtech z siedzibą w Kościerzycach – miejscowości położonej w południowo-zachodniej części Polski w pobliżu Wrocławia. Bazując na wieloletniej praktyce zdobytej w Austrii w branży budowy maszyn i elektrotechniki przedsiębiorstwo to wyspecjalizowało się w recyklingu tworzyw sztucznych. Firmie udało się z powodzeniem wprowadzić na polski rynek urządzenia do recyklingu, których producentami są znane firmy z Austrii i Niemiec. Spółka Wende Recyclingtech działa w oparciu o zdecentralizowaną organizację dystrybucji i jest obecna w najważniejszych centrach przemysłowych zachodniej i centralnej Polski. Oprócz sprzedaży nowych i używanych maszyn zapewniona jest również profesjonalna obsługa posprzedażowa, możliwa dzięki zespołowi wykwalifikowanych techników serwisowych oraz obszernemu magazynowi części zamiennych. Dzięki uniwersalnym filtrom do stopów ciekłych marki Ettlinger spółka Wende Recyclingtech ponownie rozszerza i wzmacnia program oferty na stale rozwijającym się rynku recyklingu w Polsce.
Firma Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH powstała w 1983 r. i działa na całym świecie. Siedziba główna niemieckiego przedsiębiorstwa znajduje się w Königsbrunn koło Augsburga. W 2013 r. w Atlancie (USA) została powołana do życia spółka zajmująca się dystrybucją produktów i obsługą klientów. Firma specjalizuje się w projektowaniu i produkcji wtryskarek oraz wysokowydajnych filtrów do stopów ciekłych. W zakresie filtracji stopów ciekłych przedsiębiorstwo produkuje pracujące w trybie ciągłym systemy przeznaczone do tworzyw zarówno słabo, jak i bardzo mocno zanieczyszczonych. Ze wszystkich typowych polimerów można oddzielać zanieczyszczenia takie, jak papier, aluminium, drewno, silikony oraz wysokotopliwe tworzywa sztuczne. Wtryskarki szczególnie dobrze nadają się do produkcji części z tworzyw sztucznych o wadze do 100 kilogramów – przykładowo palet, kształtek lub studzienek.
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