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Dernier né de la gamme , le modèle ERF350 filtre jusqu'à 3800 kg de masse fondue par heure
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Ce nouveau système de filtration de Ettlinger impressionne par son débit qui peut atteindre 3800 kg/h selon la finesse de filtration, la nature et le degré de contamination des matières traitées, et en impose en même temps par les très faibles pertes de matières. © Ettlinger
Königsbrunn, novembre 2017 – En présentant au Salon Fakuma 2017 son nouveau filtre ERF350, l'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH qui est bien connue comme fabricant de systèmes de filtration haute performance et de presses à injection pour le moulage de pièces lourdes, repousse toujours plus loin les limites du possible en termes de fitration des matières plastiques polluées. Premier d'une nouvelle génération de filtres ERF nettement plus performants que ses prédécesseurs, le modèle ERF350 convient au traitement des polyoléfines et polystyrènes courants et d'un grand nombre de plastiques d'ingénierie tels que les copolymères de styrène, les TPE et les TPU. Comme tous les filtres ERF, il est capable de purifier des masses fondues polluées jusqu'à 18 % de papier, d’aluminium, de bois, d’élastomères et d’autres matières plastiques ayant un point de fusion plus élevé. Ce nouveau filtre est aisément intégrable dans les environnements Industry 4.0 comme le seront à l'avenir tous les autres systèmes de filtrations de Ettlinger.
Selon la nature des contaminants, le degré de pollution de la masse fondue et la finesse de filtration, le débit maximal du filtre ERF350 est de 3 800 kg/h, avec une perte de matière minimale. Il devance ainsi le filtre ERF250 qui jusqu'à présent se portait en tête des performances de filtration avec un débit maximum de 3 000 kg/h. L'augmentation est d'environ 28 % pour une surface de filtration équivalente et un encombrement tout aussi réduit. Les premiers résultats pratiques obtenus chez les clients pilotes confirment ces valeurs. Les industriels recycleurs de matières plastiques post-industrielles ou de post-consommation gagnent indéniablement en productivité. Les expériences menées jusqu'à présent montrent par ailleurs que ce nouveau filtre n'est pas plus énergivore que le filtre ERF250 en dépit d'une efficacité accrue.
Selon Karsten Bräunig, Directeur commercial de Ettlinger : "Les utilisateurs du nouveau filtre ERF350 constatent très vite que l'investissement qu'ils ont fait sera vite amorti en raison de sa supériorité en termes de performance. Les entreprises de recyclage ont à leur disposition un outil hautement efficace pour consolider leur compétitivité en termes de coûts et de performances dans ce secteur du marché où la concurrence est rude. Ce sont les entreprises qui ont à traiter de grandes quantités de matières qui en tireront le meilleur profit, comme par exemple les compounders qui recyclent les PP à destination de l'industrie automobile ou les fabricants de produits d'emballage qui traitent le polyéthylène basse densité (PE-LD)."
Comme tous les filtres ERF et ECO de marque Ettlinger, le nouveau venu ERF350 est autonettoyant. La masse fondue pénètre dans le tambour perforé qui tourne en continu. La taille des perforations s'étend de 80 µm à 1 300 m. Une lame de nettoyage racle régulièrement la surface du filtre pour détacher les contaminants qui s'y agglutinent et les acheminer vers une vis de déchargement. Le filtre peut ainsi fonctionner sans interruption et de façon entièrement automatisée pendant des semaines, voire des mois, avant qu'un changement de filtre devienne nécessaire. Les avantages de cette construction résident dans la pression constante de la masse fondue à la sortie du filtre, facteur de fiabilité du processus, dans la faible perte de matières, un atout qui fait l'unanimité, et dans le bon mélange et l'homogénéité des matières en fusion. Alors que la série des filtres ERF est optimisée pour séparer les contaminants dans des matières plastiques fortement polluées, la série ECO est destinée à la filtration des polyoléfines, PET, PA et des matières plastiques contenant jusqu'à 1,5 % de contaminants, sur les lignes d'extrusion de films, feuilles, plaques et autres produits semi-finis.


L'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH a été fondée en 1983 et rayonne dans le monde entier. Le siège de l'entreprise est à Königsbrunn près d'Augsburg en Allemagne. En 2013, une société de distribution et de services a vu le jour à Atlanta, aux USA. Le développement et la fabrication de presses à injection et de systèmes de filtration haute performance restent au cœur des compétences de l'entreprise. Dans le secteur des systèmes de filtration, l'entreprise fabrique des filtres de haute performance qui fonctionnent en continu pour nettoyer les matières plastiques légèrement à fortement contaminées. Il est possible d'extraire des contaminants tels que le papier, l'aluminium, le bois, les silicones et des matières plastiques avec un point de fusion plus élevé. Les presses à injection sont particulièrement adaptées à la fabrication de pièces en matière plastique pouvant aller jusqu'à une centaine de kilos, telles que des palettes, des solutions de raccordement et des trémies.
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