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Seite 2 zur Pressemitteilung: Ettlinger erstmals auf der Chinaplas 2018

Ettlinger erstmals auf der Chinaplas 2018:

Neue Hochleistungsschmelzefilter, lokale Vertriebs- Niederlassung, Einbettung in weltweite Maag Firmengruppe
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Recycling verschmutzter Kunststoffe mit dem ERF350: Weiterentwickelte Schmelzefilter-Technologie ermöglicht Durchsatzsteigerung um fast 30 %. © Ettlinger
Königsbrunn/Deutschland, März 2018 – Zum ersten Mal als Aussteller an der Chinaplas präsentiert Ettlinger, seit 2018 Mitglied der weltweiten Maag Gruppe, sein neuestes Modell der ERF-Baureihe, den ERF350. Dieser Filter ermöglicht bei der Filtration stark verschmutzter Kunststoffschmelzen eine fast 30 % höhere Durchsatzleistung als der bewährte Vorgängertyp ERF250. Neben der ERF Baureihe wird Ettlinger auch die Filter der ECO-Familie präsentieren, die sich seit Ihrer Markteinführung im Jahr 2015 im Bereich PET bei einer Vielzahl namhafter Hersteller von Folien oder auch Verpackungsbändern bewährt haben.
Mit dem ersten Messeauftritt auf der Chinaplas 2018 unterstreicht Ettlinger seine globale Präsenz als Synergieeffekt aus der seit Januar 2018 geltenden Zugehörigkeit zur internationalen Maag Gruppe. Vor diesem Hintergrund wird das Unternehmen auch sein Engagement in China deutlich verstärken und darum ein neues Vertriebsbüro in Hongkong gründen. Dazu Volker Neuber, Geschäftsführer von Ettlinger: „Neben dem geplanten Stützpunkt in Honkong unter der Leitung von Louis Hoi sollen in naher Zukunft weitere Niederlassungen in Asien folgen. Alle Stützpunkte werden sich eng mit der kontinuierlich wachsenden Zahl unserer lokalen Agenturen vernetzen, um Kunden in der Region noch schneller und umfangreicher zu unterstützen. Dabei wird die vorhandene Infrastruktur von Maag unsere Arbeit maßgeblich erleichtern und so beispielsweise die Versorgung mit Ersatzteilen sehr viel einfacher und effizienter gestalten.“
Hochleistungsfilter für gering bis stark verschmutzte Schmelzen
Alle Filter von Ettlinger arbeiten selbstreinigend mit einer rotierenden, perforierten Trommel, die kontinuierlich von außen nach innen von der Schmelze durchströmt wird. Ein Abstreifer trägt die auf der Oberfläche verbleibenden Verschmutzungen ab und führt sie zum Austragssystem zu. So ist ein vollautomatischer, zum Teil über Wochen und Monate unterbrechungsfreier Betrieb ohne Siebwechsel möglich – bei geringsten Schmelzeverlusten sowie guter Durchmischung und Homogenisierung der Schmelzen.
Die ERF-Filter eignen sich zum Filtrieren aller gängigen Polyolefine und Polystyrole sowie einer Vielzahl technischer Kunststoffe wie Styrolcopolymere, TPE und TPU. Dabei trennen sie Fremdstoffe wie Papier, Aluminium, Holz, Elastomere oder höher aufschmelzende Kunststoffe bei Verschmutzungen bis zu 18 % zuverlässig ab. Die ERF Filter sind in 3 Baugrößen verfügbar und erreichen eine maximale Durchsatzleistung von 6.000 kg/h, 
Die ECO-Filter eignen sich dem gegenüber insbesondere für die Filtration von sehr leichtfließenden Materialien wie PET und PA mit Verschmutzungsgraden von bis zu 1,5 %, aber auch für die Filtration von Polyolefinen und Polystyrolen in der Extrusion von Folien, Platten und anderen Halbzeugen. Die ECO-Serie wird in zwei Baugrößen angeboten mit Filterfeinheiten von 80 µm bis 1000 µm und mit maximalen Durchsätzen 3000 kg/h.
Die Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH wurde 1983 gegründet und ist weltweit aktiv. Hauptsitz des Unternehmens ist in Königsbrunn bei Augsburg. Ettlinger ist seit 2018 Teil der Maag Gruppe. Maag ist ein global agierender Hersteller von Zahnradpumpen, Granulier- und Filtrationssystemen sowie Pulvermühlen, mit erstklassigen Produkten für anspruchsvolle Anwendungen in der Kunststoffindustrie, aber auch in der Chemie-, Petrochemie-, Pharma- und Lebensmittelindustrie.
Kernkompetenzen von Ettlinger sind die Entwicklung und Fertigung von Hochleistungsschmelzefiltern sowie von Spritzgießmaschinen.
Im Bereich der Schmelzefiltrierung stellt das Unternehmen kontinuierlich arbeitende Hochleistungsschmelzefilter für gering bis stark verunreinigte Kunststoffe her. Die Filter der ERF-Baureihe werden in verschiedenen Bereichen eingesetzt bis hin zum Recycling von Post Customer Anwendungen. Die Filter der ECO-Baureihe sind dagegen für Compoundier- oder Folienanwendungen konzipiert. Sie entfernen Gele und Agglomerate auch aus Neuware und reduzieren damit Stippen im Endprodukt um – gepaart mit langen Standzeiten – bessere Folienqualitäten zu erzielen. Darüber hinaus werden ECO-Filter auch zur Verarbeitung von PET oder PA eingesetzt.
Die Spritzgießmaschinen eignen sich insbesondere für die Produktion von Kunststoffteilen mit Gewichten von bis zu über 100 kg wie Fittings und Schachtsysteme sowie Kunststoffpaletten. Das durchdachte Baukastensystem erlaubt kostengünstige Lösungen und Maschinenkonzepte für einen großen Aufgabenbereich.
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