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Comunicato stampa 
Finiture decorative per abitacoli con sistemi di riscaldamento integrati
Busslingen, Marzo 2010. –  Per la prima volta nella storia della fabbricazione di componenti stampati a iniezione per abitacoli di auto, è ora possibile integrare sistemi di riscaldamento elettrico in fase di stampaggio dei componenti.  Il sistema di stampaggio a iniezione si basa sull’uso di materiali decorativi che presentano sul retro uno speciale rivestimento elettricamente conduttivo.  Il rivestimento è stato sviluppato dalla svizzera Georg Kaufmann Formenbau AG, Busslingen, con l’esclusiva collaborazione di una società partner.  Questi materiali decorativi conduttivi possono essere usati nell’ambito di vari processi sviluppati da Kaufmann e retrostampati in stampi a iniezione realizzati dall’azienda.
Le finiture  riscaldate elettricamente mantengono caldo l’abitacolo 
Quando la corrente elettrica passa attraverso uno strato conduttivo, quest’ultimo si scalda per via della resistenza elettrica e irradia calore all’interno dell’abitacolo.  Così l’abitacolo si scalda in modo uniforme ed efficiente. I test hanno rivelato che le temperature superficiali possono superare tranquillamente i 40 °C, mentre la temperatura effettivamente desiderata può essere regolata mediante il controllo della corrente in ingresso.  Il consumo elettrico per metro quadrato di superficie riscaldata è relativamente basso. Inoltre, la scarsa conduttività termica del corpo in plastica del componente evita la fuoriuscita di calore all’esterno del veicolo.
Per i collegamenti elettrici, la maglia o i cavi di rame vengono stampati insieme al componente durante lo stampaggio a iniezione; la loro precisa posizione e configurazione dipendono dal design del componente. I test hanno rivelato che – a parte il rivestimento conduttivo – non sono necessari ulteriori adeguamenti, né dello stampo né del processo.
Design dello stampo – la chiave dell’integrazione 
Molte delle innovative tecnologie a basso costo sviluppate da Kaufmann sono adatte alla produzione di componenti stampati decorati in superficie, dotati di sistemi di riscaldamento integrati, fra i quali spiccano:
· Tecnologia di retrostampaggio – ovvero il materiale decorativo è posizionato nella cavità dello stampo prima dell’iniezione della massa fusa. 

· Iniezione-compressione, ovvero l’iniezione della massa fusa avviene mentre lo stampo è ancora leggermente aperto. Ciò assicura un trattamento più delicato del materiale decorativo. 

· Duo Lamination, ovvero lo stampaggio di componenti con due o più materiali decorativi differenti in un’unica macchina di stampaggio a iniezione con l’uso di uno stampo rotante di forma cubica. 

· Processo Varysoft®, ovvero l’uso di uno stampo con tavola scorrevole per la produzione di componenti per abitacoli di auto con effetto soft-touch esattamente dove necessario per offrire maggiore comfort. 

Proprio con il processo Varysoft® è possibile produrre componenti dalle forme più disparate, non solo con uno strato di schiuma di vario spessore, cioè con zone di comfort nei punti strategici, ma anche con una funzione di riscaldamento supplementare.  Questi componenti per abitacoli di auto offrono ogni possibile vantaggio in termini di sensazioni tattili e visive, design e comfort, e possono anche essere prodotti a costi estremamente contenuti.
Oltre ad essere adatti alle applicazioni automobilistiche, questi componenti con superfici ottimizzate e funzioni di riscaldamento integrate possono anche essere usati, ad esempio, per il riscaldamento delle carrozze dei treni, delle cabine delle funivie, dei seggiolini degli ski lift e degli stadi.

Per ulteriori informazioni:

Georg Kaufmann, Georg Kaufmann Formenbau AG 

Rugghölzli 3, CH-5453 Busslingen/Svizzera

Tel: +41 (0) 56/ 485 65 00    : +00 (41) 0 56 /496 54 00


E-Mail: gktool@gktool.ch

Internet: http://www.gktool.ch
Contatto editoriale e voucher:

Dr. Diether Burkhardt, KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt
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Finitura dell’abitacolo riscaldata elettricamente con diversi materiali decorativi sul lato visibile e collegamenti elettrici 
Foto: Georg Kaufmann Formenbau, Busslingen/Svizzera
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