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Kaufmann – lo specialista della tecnologia di stampaggio a iniezione ad alta integrazione 

Comunicato stampa 
„La plastica nell’ingegneria automobilistica“– Conferenza VDI a Mannheim/Germania
Kaufmann – lo specialista della tecnologia di stampaggio a iniezione ad alta integrazione 
Busslingen, Marzo 2010. -  In occasione della Conferenza VDI “La plastica nell’ingegneria automobilistica” (Mannheim/Germania, 17 e 18 marzo 2010), la svizzera Georg Kaufmann Formenbau AG, Busslingen, presenterà svariati, innovativi processi e tecnologie di stampaggio per la lavorazione della plastica che consentiranno di produrre in modo integrato ed economico componenti multifunzionali di alta qualità.  Tutte le tecnologie hanno in comune la capacità di riunire alcune fasi di produzione finora separate in una singola sequenza di produzione a elevata automazione. 
Tecnologia di stampaggio per componenti leggeri 
Le novità presentate da Kaufmann includono vari sistemi di stampaggio, ottimizzati per la trasformazione di prodotti semi-finiti, rinforzati con fibre e ad alta resistenza in componenti leggeri.  Ecco alcuni esempi di prodotti semi-finiti: 
· Organo Sheets – sono fogli realizzati in tessuto di vetro impregnato di tecnoplastiche, e 

· Fogli GMTex – sono fogli “organo” rivestiti su entrambi i lati con uno strato di GMT (glass-mat reinforced thermoplastic = resina termoplastica rinforzata con mat di vetro) e con buona capacità di flusso. 

Questi sistemi di stampaggio ottimizzati permettono non solo la trasformazione di prodotti semi-finiti senza operazioni di preformatura, ma anche, a seconda dell’applicazione e dei requisiti, l’integrazione di elementi funzionali come ganci a pressione e inserti in metallo mediante un processo di retrostampaggio o di incapsulamento. Inoltre, i componenti realizzati con i fogli GMTex possono essere forniti anche con nervature di rinforzo sovrastampate. 

Retrostampaggio di elettronica stampata 
Tra le altre novità di Kaufmann, vi sono anche le tecnologie di processo e di stampaggio per il retrostampaggio e l’incapsulamento di fogli elettroluminescenti (EL). Queste tecnologie aprono opportunità assolutamente nuove, sia in termini di funzionalità che di design, per quanto riguarda la produzione di oggetti di “elettronica stampata”, ad es. display, tastiere touch-sensitive o sensori stampati. Il foglio EL multistrato, con uno spessore inferiore a 0,1 mm, può essere subito integrato al componente stampato direttamente in fase di stampaggio a iniezione. È persino possibile, entro certi limiti, dare ai fogli EL una forma tridimensionale.  Altro elemento fondamentale è il posizionamento preciso dei delicati fogli EL nella cavità di stampaggio e l’attento monitoraggio della fase di iniezione in modo da evitare eventuali danni al foglio EL. 

Varysoft®: una schiuma soft-touch proprio dove serve
Il processo Varysoft® , sviluppato da Kaufmann, consente di produrre componenti per rendere l’abitacolo particolarmente confortevole: per la prima volta in assoluto infatti, è ora possibile modificare lo spessore dello strato di schiuma soft-touch tra la struttura portante e il tessuto decorativo. La struttura portante viene prima stampata a iniezione in una delle due cavità dello stampo con tavola scorrevole, mentre il tessuto decorativo è posizionato nell’altra cavità pronto per il retrostampaggio a schiuma. Le due metà dello stampo vengono quindi riposizionate mediante la tavola scorrevole in modo tale che la struttura portante e il materiale decorativo si trovino l’uno di fronte all’altro. Quando lo stampo si chiude, tra la struttura portante e il materiale decorativo rimane uno spazio di profondità variabile corrispondente allo spessore desiderato per lo strato di schiuma iniettato. 
Duo-Lamination: decorazione multipla integrata nel pezzo stampato con l’uso di un’unica macchina di stampaggio a iniezione 

Con la tecnologia di processo e stampaggio Duo-Lamination ora è possibile stampare le finiture degli abitacoli con vari tipi di superfici decorate usando un’unica macchina di stampaggio a iniezione.   Lo stampo rotante è montato su una macchina di stampaggio a iniezione dotata di una seconda unità di iniezione e di una tavola girevole montata su un carrello che si muove avanti e indietro tra le due metà dello stampo. Il processo prevede anche l’uso di un dispositivo di punzonatura che consente di rifilare il materiale decorativo in eccesso, così da installare l’elemento di finitura subito dopo averlo tolto dalla macchina.
Dolphin:  combinazione di morbidezza e rigidità 
Con uno stampo rotante bi-componente appositamente sviluppato da Kaufmann per il processo Dolphin è ora possibile unire lo stampaggio a iniezione e la schiumatura in un’unica cella di produzione. Questa speciale tecnologia è ideale per produrre in modo economico ed efficiente componenti portanti dell’abitacolo con superfici soft-touch. A tal fine, il materiale per la struttura portante viene iniettato nello stampo nella prima stazione.  Lo stampo viene quindi fatto ruotare e nella seconda stazione viene iniettato un poliestere espandibile nello stampo chiuso. Sulle pareti della cavità fredda si lascia formare una spessa pelle prima che lo stampo crei un piccolo spazio che permette l’espansione della massa fusa iniettata tra la pelle e la struttura portante. 

Componenti stampati a iniezione con sistemi di riscaldamento integrati 
L’uso di rivestimenti elettricamente conduttivi per il retrostampaggio di tessuti decorativi consente di produrre componenti compositi con superfici riscaldabili. Per ulteriori informazioni si veda il comunicato stampa allegato “Finiture decorative per abitacoli con sistemi di riscaldamento integrati”.
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