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Pressemitteilung

Trinkwasserzulassung: Neue PPA-Typen von LATI zertifiziert für Kontakt mit Kalt- und Heißwasser
Wiesbaden, im Juni 2013 – Der italienische Compoundierspezialist LATI, Vedano Olona, ergänzt sein Portfolio an für den Trinkwasserkontakt geeigneten Kunststoffen um drei spezielle, glasfaserverstärkte Polyphthalamid(PPA)-Compounds. Die unter der Bezeichnung LATIGLOSS 57 F2 kommerzialisierten Typen sind nach verschiedenen nationalen Standards und Vorschriften wie DVGW-Arbeitsblatt 270, KTW-Leitlinie, WRAS, NSF 61 und ACS geprüft und für den Einsatz in kaltem bis heißem Wasser (bis 85 °C) zugelassen. Sie eignen sich zur Substitution von Messinglegierungen in Ventilen, Mischbatterien, Schwallblechen, Wasserspeichern, Armaturen, Verbindungsstücken etc. Damit lassen sich die Fertigungskosten senken und das Bauteilgewicht reduzieren. Zudem können sich keine Schwermetalle wie Blei aus dem Material lösen und das Trinkwasser verunreinigen.
Die neuen LATIGLOSS 57 F2 PPA-Typen sind mit 40, 50 und 60 Gew.-% Glasfasern erhältlich. Sie verbinden sehr gute mechanische Eigenschaften wie hohe Festigkeit und Steifigkeit mit hoher Hydrolyse- und Chemikalienbeständigkeit, auch bei langzeitigem Kontakt mit heißem Wasser. Damit eignen sich diese Compounds auch als kosteneffiziente Alternative zu amorphen Hochleistungskunststoffen wie Polysulfon (PSU) oder Polyetherimid (PEI), die bei Heißwasseranwendungen bereits weit verbreitet sind. So lassen sich die Material- und damit die Bauteilkosten weiter senken.
Auf Grund der im Vergleich zu herkömmlichen Polyamiden (PA) sehr geringen Wasseraufnahme des Basispolymers behalten diese PPA-Compounds ihre vorteilhaften mechanischen Eigenschaften über einen langen Zeitraum bei hohen Temperaturen und quellen nicht auf. Daher besitzen daraus hergestellte Bauteile eine hohe Maßhaltigkeit und Dimensionsstabilität, was das Risiko von vorzeitigem Versagen oder Leckagen verringert.

LATIGLOSS 57 F2 ergänzt das Portfolio von LATI an Kunststoffen mit Trinkwasserzulassung. Eine Übersicht über die verfügbaren Typen sowie die entsprechenden Testzertifikate sind im Internet abrufbar unter http://www.lati.com/en/technical_data/water_contact_certification.html

Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt rund 270 Mitarbeiter und hatte 2010 einen Umsatz von ca. 104 Millionen Euro.

XXX
Weitere Auskünfte:

LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden 
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-0,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
Internet:  http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei 
sowie die Bilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen unter:
http://www.konsens.de/lati.html
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LATIGLOSS 57 G/40 NAT-013672 laltesiheifes Wasser @ 85°C @ 23°C8S°C
LATIGLOSS 57 GMOBLACK:3302F2_ kaltesieibes Wasser @ 85°C @ 23°C.85°C
LATIGLOSS 57 G/50 NAT-0136F2 llteshelbes Wasser @ 85°C @ 23°C.85°C
LATIGLOSS 57 G/S0 BLACK:3302F2_ kaltesihelfes Wasser @ 85°C @ 23°C.85°C
LATIGLOSS 57 G/60 NAT 013672 laltesineibes Wasser @ 85°C @ 23°C.85°C
LATIGLOSS 57 GI60 BLACK 3302F2 _ kaltesihelBes Wasser @ 85°C @ 23°C,85°C





Die mit 40, 50 und 60 Gew.-% Glasfasern verstärkten neuen LATIGLOSS 57 F2 Typen sind nach verschiedenen nationalen Standards und Vorschriften wie DVGW-Arbeitsblatt 270, KTW-Leitlinie, WRAS, NSF 61 und ACS geprüft und für den Einsatz in kaltem bis heißem Wasser (bis 85 °C) zugelassen.
Bild: LATI Deutschland, Wiesbaden
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Die neuen glasfaserverstärkten Polyphthalamid(PPA)-Compounds von LATI eignen sich zur Substitution von Messinglegierungen in Ventilen, Mischbatterien, Schwallblechen, Wasserspeichern, Armaturen, Verbindungsstücken etc. Damit lassen sich – wie bei dem im Bild dargestellten Thermostatventil für eine Duscharmatur – die Fertigungskosten senken und das Bauteilgewicht reduzieren. 
Bild: LATI Deutschland, Wiesbaden
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