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Pressemitteilung

LATI mit neuen hochsteifen Compounds für
anspruchsvolle Anwendungen
Wiesbaden, im Mai 2008 – Neue kohlefaserverstärkte und hochsteife Kunststoffe hat der italienische Compoundierspezialist LATI Industria Termoplastici SpA, Vedano Olona/Italien, im Programm. Als Matrixmaterialien kommen Hochleistungskunststoffe wie Polyamid (PA), Polyphenylensulfid (PPS), Polyphthalamid (PPA) sowie Polyetheretherketon (PEEK) zum Einsatz. Besonderes Merkmal der Compounds sind ihre sehr guten mechanischen Eigenschaften wie hoher Elastizitätsmodul, hohe Bruchspannung und sehr geringe Bruchdehnung. Sie eignen sich daher für anspruchsvolle Anwendungen in der Rüstungs- und Raumfahrtindustrie, dem Automobilbau, der Medizintechnik sowie für Sport- und Freizeitartikel, in denen die Bauteile sehr hohen Belastungen ausgesetzt sind. Dort können sie zum Beispiel metallische Werkstoffe wie Stahl, Duroplaste sowie Verbundwerkstoffe substitu​ieren.
Der Elastizitätsmodul der neuen Compounds von LATI kann je nach Matrixmaterial und Füllstoffgehalt bis zu 50.000 MPa betragen. Zum Vergleich: Der Elastizitätsmodul herkömmlicher kohlefaserverstärkter Kunststoffe liegt bei circa 15.000 MPa. Zudem besitzen sie eine sehr geringe Bruchdehnung von nur 1 %, sodass sich die Bauteile auch unter hohen Belastungen kaum verformen. Sie sind darüber hinaus beständig gegenüber aggressiven Chemikalien, und sie sind temperaturbeständig bis weit über 200 °C.
Die neuen hochsteifen thermoplastischen Kunststoffe von LATI lassen sich gut per Spritzguss verarbeiten. Bauteile, auch mit komplexen Geometrien lassen sich so kosteneffizient fertigen. Zudem können weitere Funktionsteile direkt beim Spritzgießen integriert werden, sodass zusätzliche Montageschritte entfallen können. Somit tragen die Compounds zu einer Senkung sowohl der Fertigungs- als auch der Montagekosten bei.
Wie für alle seine Produkte bietet LATI einen umfassenden Anwendungs- und
Entwicklungssupport. Maßgeschneiderte, auf den jeweiligen Einsatzbereich zugeschnittene Eigenschaften und Einstellungen sind jederzeit möglich.

Die LATI Industria Termoplastici S.p.A. gehört zu den führenden europäischen Herstellern von technischen Kunststoffen. Das Unternehmen verfügt über mehr als 60 Jahre Erfahrung im Bereich Kunststoffe und genießt bei Kunden und Partnern einen guten Ruf in Bezug auf Qualität und Service. Das Portfolio umfasst 2.500 verschiedene Typen, darunter zahlreiche maßgeschneiderte Compounds, die weltweit vertrieben werden. Zu den Spezialitäten gehören Hochleistungskunststoffe, selbstlöschende sowie verstärkte und gefüllte Compounds für die Elektro- und Elektronik-, die allgemeine Industrie und das Transportwesen. Das Unternehmen beschäftigt ca. 300 Mitarbeiter und hatte 2006 einen Umsatz von 120 Millionen Euro.
XXX
Weitere Auskünfte:

Andreas Gertner,  LATI Industria Termoplastici Deutschland GmbH
Otto-von-Guericke-Ring 7,  D-65205 Wiesbaden 
Tel.:  +49 (0)61 22/90 82-15,  Fax:  +49 (0)61 22/90 82-22
E-Mail:  agertner@de.lati.com
Internet:  http://www.lati.com
Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Barbara Welsch,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG,
Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt
Tel.:  +49 (0)60 78/93 63-0,  Fax:  +49 (0)60 78/93 63-20
E-Mail:  mail@konsens.de
Liebe Kolleginnen und Kollegen, 
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei 
sowie die Bilder in druckfähiger Qualität zum Herunterladen unter:
http://www.konsens.de/lati.html
Bildunterschriften:

Bild 1: Der E-Modul der neuen, hochsteifen thermoplastischen Compounds von LATI liegt weit über dem herkömmlicher glas- und kohlefaserverstärkter Kunststoffe.

Bild 2: Aufgrund der sehr geringen Bruchdehnung eignen sich die neuen, hochsteifen Compounds für anspruchsvolle Anwendungen in der Rüstungs- und Raumfahrtindustrie, dem Automobilbau, der Medizintechnik sowie für Sport- und Freizeitartikel, in denen die Bauteile sehr hohen Belastungen ausgesetzt sind 
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