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Alegría común por dos premios en el margen de los Global CemFuels Awards 2017 (de izq. a der.): Marco Egger, Ventas Lindner, Lars Jennissen, Gerente N+P, Karel Jennissen, N+P, Gerd Tischner, Gerencia de ventas Lindner, y Stijn Jennissen, N+P; 
© Lindner Recyclingtech
Spittal an der Drau/Austria, febrero de 2017 – En la concesión de los Global CemFuels Awards 2017, la cual se celebró el 2 de febrero con motivo de la 11a Global CemFuels Conference and Exhibition en Barcelona, la tecnología de Lindner-Recyclingtech figuró dos veces entre los galardonados. Lindner misma, como primera entre los fabricantes de instalaciones de trituración, por cuarta vez obtuvo una distinción en la categoría "Most Innovative Technology for Alternative Fuels". La razón de la premiación llevada a cabo en este año fue el lanzamiento sumamente exitoso del nuevo triturador mono-rotor en el año pasado. La empresa ha optimizado este sistema para la preparación de una sola etapa de combustibles de sustitución (EBS), lo ha dimensionado particularmente para las altas exigencias de la industria del cemento y de la cal y, de este modo, ha supuesto un nuevo punto de referencia.
En la categoría "Alternative Fuels Supplier of the Year", el Global CemFuels Award fue galardonado a la empresa neerlandesa N+P International B.V., la cual emplea un triturador mono-rotor Polaris y, en consecuencia, la más moderna tecnología de trituración de Lindner para la producción de EBS de alta calidad, y la cual obtuvo esta distinción ya por tercera vez después de haber sido galardonada ya en 2015 y 2016. N+P ha estado empleando el nuevo sistema desde fines del 2016 y, con él, ha podido aumentar su capacidad de producción a un rendimiento nominal del triturador de 20 toneladas de basuras industriales por hora. El resultado es un SRF (Solid Recovered Fuel) de un tamaño de grano de 120 mm y un alto contenido de energía, el cual, a continuación, es transformado en pelets a través de un elaborado proceso.
La conferencia y feria especializada Global CemFuels es considerada la feria más importante a nivel mundial con enfoque en combustibles alternativos sobre todo para la industria del cemento y de la cal. En este año participaron 185 profesionales de 37 países. La distinción en la respectiva categoría constituye un reflejo de la gran confianza que actualmente gozan tanto Lindner como N+P en el sector.
Acerca de esto el gerente de la empresa Manuel Lindner: "La distinción obtenida ahora por cuarta vez es un indicador de la satisfacción de nuestros clientes del sector con nuestros productos y las prestaciones de servicios asociadas. Al mismo tiempo, esta distinción es un enorme incentivo de no sólo mantener nuestra capacidad de innovación sino aumentarla continuamente. Con nuestro nuevo triturador mono-rotor Polaris estamos recorriendo precisamente este camino. El sector ha recompensado nuestro logro y ha convertido a la serie Polaris en un gran éxito de venta. La cuarta elección al ganador de un Global CemFuels Awards, después de 2009, 2014 y 2015, nos afirma en que nuestro enfoque, sin concesiones, en calidad y fiabilidad constituye también el curso correcto para el futuro."
Lindner, Spittal an der Drau/Austria (www.l-rt.com), lleva décadas ofreciendo innovadoras soluciones de trituración que han demostrado ser exitosas. En esto, desde la planificación, el desarrollo, el diseño y la producción, hasta la prestación de servicios, todo proviene de una sola mano. En los emplazamientos de producción en Spittal/Drau y Feistritz/Drau, ambos en Austria, Lindner fabrica maquinaria y componentes de instalaciones que se exportan a casi cien países. Además de máquinas trituradoras estacionarias y móviles para el tratamiento de materiales residuales, su cartera incluye sistemas completos para el reciclaje de plásticos y para la preparación de combustibles de sustitución y sustratos para instalaciones de biomasa. Las aplicaciones incluyen basuras domésticas, residuos comerciales e industriales, plásticos, materiales de envasado, papel, chatarra ligera y madera recuperada, así como sectores especiales como neumáticos y residuos médicos.
N+P, Nieuw-Bergen / Países Bajos (http://www.np-recycling.nl), desde hace más de 20 años se concentra en el desarrollo, la coordinación y la realización de conceptos totales para el reciclaje de residuos industriales y, durante este tiempo, se ha transformado en un especialista de primer plano en este sector. Haciendo esto, el N+P Group ha crecido para convertirse en una de las empresas más importantes en el mercado internacional. Entre los clientes del N+P Group figuran las industrias del papel, del ladrillo, del cemento y de materiales de construcción, así como plantas de energía. En 2016, el Grupo procesó alrededor de 2.000.000 t (esto corresponde a más 90.000 cargamentos) de basuras de diversas industrias en toda Europa.
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