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Comunicado de prensa
MTI Mischtechnik en la Powtech 2016:
Máxima eficiencia en la funcionalización de superficies
Mezclar, recubrir y secar con mezcladoras de alto rendimiento
Detmold/Alemania, abril de 2016: Donde, en los procesos de batch, se tengan que humectar componentes de fórmula anorgánicos con recubrimientos funcionales de modo uniforme, integral y reproducible, las mezcladoras universales de alto rendimiento de la serie Uni tec® de MTI Mischtechnik ofrecen ventajas significantes con respecto a los sistemas convencionales. Por ejemplo, generan una tromba de mezcla tridimensional sin espacios muertos, en la cual la mezcla total se fluidifica, y en la cual las partículas se deslizan unas de las otras sobre una burbuja de aire. El resultado es máxima homogeneización, con un consumo mínimo de tiempo y energía. En la Powtech 2016, la empresa presenta la mezcladora universal de alto rendimiento Uni tec® en el stand 1-154 del pabellón 1, como parte de su amplio portafolio de instalaciones mezcladoras de rendimiento optimizado.
Todas las mezcladoras Uni tec® son apropiadas para el funcionamiento con presión negativa. De este modo, es posible realizar complejas secuencias de procesos, como por ejemplo el secado en vacío requerido después del recubrimiento empleando disoluciones acuosas o alcohólicas, de forma eficiente y rentable en una sola unidad de máquina. Un cabezal portacuchillas opcional previene aglomeraciones de las materias primas. Sistemas de rociado para la adición de fluidos, depósitos termoregulatión de doble revestimiento, o tapas y superficies calentadas de modo eléctrico, así como otras opciones más permiten la adaptación a los requerimientos específicos del producto. Los parámetros de funcionamiento se registran permanentemente y, si es necesario, se transmiten a través de sistemas de bus para el seguimiento ininterrumpido de los lotes.

Además de las mezcladoras universales de alto rendimiento Uni tec®, la gama de productos de MTI Mischtechnik comprende un gran número de innovadores conceptos de mezcla para la industria de plásticos, alimentaria y farmacéutica. Incluye también mezcladoras verticales de alta velocidad, mezcladoras universales y de refrigeración horizontales, así como diversas combinaciones de mezcladoras de calefacción/refrigeración, una versátil mezcladora de laboratorio y el sistema de aspiración y filtración Vent tec® para una óptima calidad de mezcla seca y máximo rendimiento de deshumidificación.
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Uni tec® UT 250 en el R&D Center de MTI en Detmold; foto © MTI Mischtechnik
Desde 1975, MTI Mischtechnik International GmbH es uno de los fabricantes de instalaciones mezcladoras líderes a nivel mundial para la industria transformadora de plásticos, alimentaria y farmacéutica. En el emplazamiento Detmold, actualmente más de 50 empleadas y empleados fabrican sistemas mezcladores, los cuales destacan por su sobresaliente rendimiento de mezcla y por su eficiencia energética y rentabilidad. Incluyen mezcladoras verticales de alta velocidad, mezcladoras horizontales, combinaciones de mezcladoras de calefacción/refrigeración, mezcladoras universales, mezcladoras de laboratorio, así como modelos especiales configurados de modo específico del cliente. Mostrando una cuota de exportación de aprox.  el 80 %, es una empresa de significante orientación internacional y, como empresa familiar, apuesta por la calidad «Made in Germany».
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