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	MTI Mischtechnik auf der K 2010:
Neue Mischsysteme mit enormem Energiespar-Potenzial
	


Detmold, im Oktober 2010
Mit der MTI Eco®-line Heiz-/Kühlmischerkombination sowie dem komplett neu entwickelten Cool tec Kühlmischerkonzept stellt MTI Mischtechnik (www.mti-mixer.de) zwei zukunftsweisende Maschinenserien in den Mittelpunkt des Messeauftritts auf der K 2010. Beide sind auf minimalen Energieverbrauch ausgelegt. Sie ermöglichen dadurch eine sehr hohe Kosteneffizienz bei der Herstellung von Dry Blends und WPC-Compounds sowie bei anderen Heiz-/Kühlprozessen – ohne Kompromisse bei der Produktqualität. Eingebunden in automatische Systeme zur Beschickung mit allen Rohstoffen resultieren daraus sehr effiziente Mischlinien mit hoher spezifischer Durchsatzleistung. 
Die besonders wirtschaftlichen Heiz-/Kühlmischerkombinationen aus der innovativen MTI Eco®-line von MTI Mischtechnik sind für Chargengrößen von 60 kg bis 1.000 kg und Durchsatzleistungen bis 7.500 kg/h konzipiert. Typische Anwendungen sind das Aufbereiten von PVC-U für Massenprodukte wie Rohre oder Profile, PVC-P für hochgefüllte Rezepturen und andere Anwendungen ohne häufigen Produktwechsel. Die MTI Eco®-line Mischer bieten eine besonders vorteilhafte Kombination aus hoher Leistung, geringem Energiebedarf und attraktivem Preis dank anforderungsgerechter Abstimmung von Mischergröße und erforderlicher Mischleistung, des Einsatzes von Elektroantrieben mit besonders gutem Wirkungsgrad und optimierter Nutzung des Kühlwassers. Damit kann sich für Anwender ein Wechsel vom Dry-Blend-Zukauf zur unternehmensinternen Materialaufbereitung bereits nach kurzer Zeit amortisieren.
Als neueste Unternehmensentwicklung präsentiert MTI Mischtechnik mit dem Cool tec ein innovatives Kühlmischerkonzept für alle Anwendungen der Kunststoffverarbeitung, das neue Maßstäbe hinsichtlich Durchsatz und Energieeffizienz setzt. Kernstück ist das völlig neu konzipierte Kühlsystem, das gemeinsam mit der Reisner AG, einem führenden Spezialisten für kältetechnische Anlagen, entwickelt wurde. Es bietet eine um 30 % höhere Kühlleistung als der bisher schon hohe MTI-Standard und wird Anwendern ein enormes Potenzial zur Einsparung von Energie (bis zu 25 %) und damit zur Senkung der Kosten bei der Aufbereitung ermöglichen. Auf der K 2010 zeigt MTI auf dem Messestand B22 in Halle 09 den Prototyp des Cool tec, der anschließend im unternehmenseigenen Anwendungstechnikum für Versuche im Kundenauftrag zur Verfügung stehen wird.
MTI Mischtechnik International GmbH ist ein 1975 gegründeter, international präsenter Hersteller von Misch- und Aufbereitungsanlagen für die Kunststoff verarbeitende und die chemische Industrie. Mit ca. 70 Mitarbeitern am Stammsitz Detmold produziert das Familienunternehmen jährlich rund 70 Mischersysteme unterschiedlicher Bauart. MTI Mischtechnik betreibt eine Niederlassung in Salina/Kansas (USA) und ist in Japan über einen Lizenzpartner in Tokio vertreten.
Weitere Auskünfte:


Katharina Schneider,  MTI Mischtechnik International GmbH

Ohmstraße 8,  32758 Detmold

Tel.:  +49(0) 52 31/9 14-1 26,  Fax:  +49(0) 52 31/9 14-27-1 26

E-Mail:  katharina.schneider@mti-mixer.de

Internet:  http://www.mti-mixer.de  

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare:

Dr. Jörg Wolters,  KONSENS Public Relations GmbH & Co. KG

Hans-Kudlich-Straße 25,  D-64823 Groß-Umstadt

Tel.:  +49(0) 60 78/93 63-13,  Fax:  +49(0) 60 78/93 63-20

E-Mail:  mail@konsens.de 
Internet:  http://www.konsens.de 
Liebe Kolleginnen und Kollegen, Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei und das Farbbild in druckfähiger Qualität zum Herunterladen unter:
http://www.konsens.de/mti-mischtechnik.html
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Die innovativen MTI Eco®-line Mischer von MTI Mischtechnik bieten eine besonders vorteilhafte Kombination aus hohem Durchsatz, geringem Energieverbrauch und attraktivem Preis.
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Die aktuellste Entwicklung von MTI Mischtechnik ist der innovative Cool tec für alle Kühlprozesse. Dank der direkten Kühlung setzt  der Cool tec neue Maßstäbe hinsichtlich Durchsatzleistung und Energieeffizienz. Das Bild zeigt den Prototyp während der Erprobung im Technikum von MTI, wohin er nach der K 2010 zurückkehren und dann für Kundenversuche zur Verfügung stehen wird.
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