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Halle B1, Stand 317

RIGK auf der IFAT 2012: Live-Interviews auf dem Messestand
Fragen und Antworten zu Stand und Zielen bei der Rücknahme von Kunststoffen aus Industrie, Gewerbe und Landwirtschaft
Wiesbaden, März 2012 – Auf dem Messestand der RIGK GmbH (www.rigk.de) nehmen am Mittwoch, dem 9. Mai, namhafte Persönlichkeiten aus der Branche Stellung zu Fragen rund um die Rücknahme und die Verwertung von Kunststoffverpackungen und Kunststoffen aus Industrie, Gewerbe und Landwirtschaft. Vor laufender Kamera kommen dabei Themen zur Sprache wie die Zukunftschancen des Kunststoff-Recyclings vor dem Hintergrund politischer und systematischer Vorgaben, die Möglichkeiten herstellergetragener Rücknahmesysteme, Trends des deutschen Verpackungsmarktes oder die Umsetzung der Verpackungsdirektive in Europa. Besucher der IFAT Entsorga 2012 sind eingeladen, die jeweils rund zwanzigminütigen Gespräche live mit zu verfolgen. Im Anschluss bietet sich jeweils Gelegenheit für eine Diskussion mit den Interviewten.
Im Einzelnen sind folgende Programmpunkte vorgesehen:

11:00 Uhr
Dr. Volker Kaus, Industrieverband Agrar: „Das PAMIRA-SYSTEM im Wandel der Zeit“

12:00 Uhr
Cornel Brad, SC RIGK SRL: „SCAPA Rumänien: Packmittelrücknahme in Ost-Europa“

12:30 Uhr
Ton Emans, Präsident der European Plastics Recyclers, EuPR: „Zukunft das Kunststoffrecycling – Politik, Barrieren, Chancen“ 

14:00 Uhr
Kurt Schüler, Gesellschaft für Verpackungsmarktforschung GmbH: „Trends und Zukunft des Verpackungsmarkts in Deutschland“

14:30 Uhr
Peter Sundt, General Secretary der epro (European Association of Plastics Recycling and Recovery): „Umsetzung der Verpackungsdirektive in Europa, Systeme in Europa“

15:00 Uhr
Dr. Thomas Rummler, Ministerialdirigent, Leiter der Unterabteilung WA II „Abfallwirtschaft“ beim Bundesministerium für Umwelt, Naturschutz und Reaktorsicherheit: „Wertstofftonne – Stand der Dinge und Ziele“

16:00 Uhr
Dr. Olaf Konzak (RA), Sprecher der Brancheninitiative Produktverantwortung: „Herstellergetragene Rücknahmesysteme, Kreislaufgesetz“
Durch das Programm führt Christian Reineke aus Brakel, der für seine lebhaften Moderationen bekannt ist und spannende Talkrunden auf dem Messestand der RIGK erwarten lässt. Das ausführliche Programm ist auch unter www.ifat.rigk.de abrufbar.
RIGK
Die 1992 gegründete RIGK GmbH (www.rigk.de) organisiert als zertifiziertes Fachunternehmen für Zeichennutzer (Abfüller, Vertreiber, Händler und Importeure) die Rücknahme gebrauchter, restentleerter Verpackungen von deren deutschen Kunden und führt sie einer sicheren und nachhaltigen Verwertung zu. Dabei gelten die Dienste des Unternehmens für industrielle und gewerbliche Verpackungen nicht-schadstoffhaltiger (RIGK-SYSTEM) sowie schadstoffhaltiger Füllgüter (RIGK-G-SYSTEM). Weitere RIGK-Dienstleistungen umfassen RIGK-PICKUP (die kostenlose Abholung restentleerter Verpackungen bei industriellen und gewerblichen Endverbrauchern) sowie die auf den Agrarbereich abgestimmten Rücknahmesysteme PAMIRA (Pflanzenschutzmittel-Verpackungen), BEIZE (Saatbeizmittelverpackungen) sowie PELLE & NETTI (Landwirtschaftsfolien, Netze und Garne). Darüber hinaus berät das Unternehmen bei der Erarbeitung individueller Rücknahme- und Recyclinglösungen. International ist RIGK in Rumänien vertreten. Die rumänische Tochtergesellschaft (www.rigk.ro) übernimmt dort ebenfalls die Rücknahme und Verwertung gebrauchter Verpackungen. Gesellschafter der RIGK GmbH sind namhafte Hersteller von Kunststoffen und Packmitteln.
Weitere Informationen:
RIGK GmbH, Wilhelmstr. 7, D-65185 Wiesbaden, www.rigk.de

Claudia Hoese, Marketing und Kundenbetreuung

Tel.: +49 (0) 6 11/ 30 86 00-12, E-Mail:  hoese@rigk.de

Redaktioneller Kontakt und Belegexemplare bitte an:

Konsens PR GmbH & Co. KG, Hans-Kudlich-Straße 25, D-64823 Groß-Umstadt

Dr. Jörg Wolters
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-0, Fax: -20, E-Mail: joerg.wolters@konsens.de
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