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Effiziente Fertigung trotz langer Fließwege:
Dachkassette aus TECHNYL STAR™ für Cabrio-Verdeck
Zwingenberg, Februar 2009 – Die Dachkassette, die das Faltverdeck des smart fortwo cabrio stabilisiert, ist fast so breit wie das Fahrzeug. Ihre Innenseite ist mit einer Vielzahl dünnwandiger Verrippungen versehen. Dadurch kann sie hohe mechanische Belastung aufnehmen, und zugleich erfüllt sie die Forderung nach geringem Gewicht. Trotz dieser anspruchsvollen Geometrie lässt sich das großformatige Bauteil sehr kosteneffizient fertigen. Ein Schlüssel dazu ist das besonders leicht fließende Polyamid TECHNYL STAR™ S218 V30 von Rhodia, das der Entwickler und Zulieferer Kunststoff Christel in Zusammenarbeit mit dem Kunststoff-Distributor RESINEX Germany (www.resinex.de) ausgewählt hat.

Dazu Rainer Christel, Mitgeschäftsführer von Kunststoff Christel: „Versuche mit herkömmlichem, glasfaserverstärktem Polyamid (PA) erforderten einen sehr hohen Einspritzdruck. Die Folge waren hohe Eigenspannungen, die wiederum zu Verzug und Problemen mit der Maßhaltigkeit führten. Mit unserem in enger Abstimmung mit RESINEX optimierten Werkzeug und dem neuen Material lösen wir alle gestellten Aufgaben. Die Teile sind verzugsarm, sehr kratzfest, und weil keine Glasfasern zu erkennen sind, erfüllen sie problemlos die Class-A-Anforderungen.“ Als besonderen Vorteil nennt Christel die hohe Produktivität, die das Unternehmen mit TECHNYL STAR™ erreicht: „Ein einziger Anguss reicht aus, um selbst die hohen und schmalen Verrippungen vollständig und mit kurzen Zykluszeiten zu füllen. Für zusätzliche Energieeffizienz sorgt die Möglichkeit, die Zylindertemperatur von 280 °C, was typisch für herkömmliches Polyamid ist, auf 250 °C zu senken.“ 

Die Kassette ist ein in mehrerer Hinsicht funktionswichtiges Bauteil für das Stoffverdeck, das der Systemlieferant Edscha an den Fahrzeughersteller liefert. Von kräftigen Metallgestängen nach außen gedrückt, stabilisiert und spannt sie das geschlossene Dach auch bei schneller Fahrt und hohen Windkräften. Dank ihrer optimierten Festigkeit und Steifigkeit zeigt die Kassette trotz dieser hohen statischen sowie der zusätzlichen, im Betrieb auftretenden dynamischen Kräfte nur minimale 
Verformungen. Zusätzlich unterstützt die hohe Dimensionsstabilität die exakte Führung des Öffnungs- und Schließmechanismus sowie die zuverlässige Abdichtung gegen die Heckscheibe. Schließlich erfüllt die als Sichtteil ausgeführte Kassette auch die Forderung bezüglich einer optisch attraktiven Oberfläche. 

Mit TECHNYL STAR™ von Rhodia bietet RESINEX eine Werkstofffamilie, die bei der Lösung schwieriger Aufgaben helfen kann. Die Kombination aus geringer Viskosität und hoher Steifigkeit ermöglicht die kosteneffiziente Herstellung filigraner Teile mit großen Abmessungen. Dabei lassen sich oft Mehrfachangüsse und die damit verbundenen Bindenähte vermeiden. Hohe Produktivität und Designfreiheit ermöglichen die TECHNYL STAR™ S-Typen mit Mineral- bzw. Glasfasergehalten von 20 bis 40 Gew.-%. Für höchste Steifigkeit sorgen die TECHNYL STAR™ SX-Typen mit Glasfasergehalten von 50 bis 60 Gew.-%. Neu ist TECHNYL STAR™ AFX, das dank sehr hoher Steifigkeit und Temperaturbeständigkeit teurere Hochleistungskunststoffe und oft sogar Metalle substituieren kann.
RESINEX Germany GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESINEX Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESINEX Switzerland AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.

Kunststoff Christel GmbH & Co. KG (www.kunststoff-christel.de), Bad Dürrheim, ist ein mittelständisches, 1960 gegründetes Familienunternehmen mit rund 110 Mitarbeitern. Der Kunststoffverarbeiter hält innovative Fertigungsverfahren und Techniken vor, wie den Mehrkomponentenspritzguss, die Reinraumfertigung, die Bearbeitung und Beschriftung durch Laseranlagen oder die Gasinnendrucktechnik. Auf modernsten Maschinen fertigt das Unternehmen technische Spritzgussteile mit einem Schussgewicht bis 6.000 g. Baugruppenfertigung, ein leistungsstarker Werkzeugbau sowie umfangreiches Entwicklungs-Know-how runden das Leistungsspektrum ab.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

Auf Anraten des Kunststoff-Distributors RESINEX Germany verwendet der Zulieferer Kunststoff Christel TECHNYL STAR™ S218 V30 von Rhodia für die Herstellung der Dachkassette, die das von Edscha gelieferte Verdeck für ein kleines Cabriolet stabilisiert. Dieses besonders leicht fließende Polyamid ermöglicht die kosteneffiziente Herstellung großer, dünnwandiger und dabei hoch belastbarer Teile mit hochwertiger Oberfläche.
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