Pressemitteilung

Neue KOCETAL® Spezialitäten bei RESIN EXPRESS:
,Low Odor‘- und heißdieselbeständiges POM
Zwingenberg, Mai 2007 –Nahezu geruchsneutrale KOCETAL® ,Low Odor‘ Typen mit minimierter Formaldehyd-Emission sowie ein heißdieselbeständiger Typ ergänzen die umfangreiche Reihe der POM-Spezialitäten von KTP Industries im Produktprogramm des Kunststoff-Distributors RESIN EXPRESS (www.resinexpress.de). 

· KOCETAL® K300LO eignet sich auf Grund seiner extrem geringen Geruchsemission für im Kfz-Innenraum eingesetzte Teile (und ebenso zum Beispiel für Kosmetik-Verpackungen).

· KOCETAL® WR301LO und der leichtfließende Typ WR701LO sind für den Einsatz im und am Kfz optimiert und besonders farbstabil bei UV-Einwirkung.

Alle LO-Typen eröffnen sensible Anwendungsmöglichkeiten, bei denen die positiven Grundeigenschaften von POM wegen dessen Emissionsverhalten bisher nicht nutzbar waren. Dort können sie oft das ebenfalls dimensionsstabile und hydrolysebeständige aber teurere PBT substituieren. 
· KOCETAL® DS500 ist ein neues POM von KTP, das sich in der Kraftstoffversorgung von Dieselmotoren einsetzen lässt. Weil dieser Typ nicht nur gegen heißen Dieselkraftstoff sondern auch gegen eine Vielzahl von Säuren beständig ist, eignet er sich zudem für die Herstellung von Teilen für den Sanitärbereich.

Die KOCETAL® Standardtypen im Produktprogramm von RESIN EXPRESS sind analog zu ihrer Fließfähigkeit benannt. Die Extrusions- und Spritzgießtypen K100 und K200 haben die höchste Viskosität, K300 ist ein Universal-Spritzgießtyp. K500, K700 und K900 eignen sich für Bauteile mit geringen bis extrem geringen Wanddicken.
Die Typen K300 und K700 bilden die Basis für eine Vielzahl von Spezialitäten: Verstärkte Typen sind KOCETAL® GF705 mit maximierter Steifigkeit und Festigkeit, der besonders verzugsarme Typ WH704 und der Typ TC704 mit maximierter Dimensionsstabilität. Besonders reibungs- und verschleißarm sind TF302 und MS301. Zusätzlich auf besonders leisen Lauf ausgelegt sind KOCETAL® SO301 und der für Präzisionsteile optimierte Typ LF301. Der wetterbeständige Typ WR301 ist für Außenanwendungen UV-stabilisiert. CB301 ist elektrisch leitfähig. Der Typ UR304 ist schlagzähmodifiziert und besonders flexibel. KOCETAL® VT702 ist antistatisch ausgerüstet zur raschen Ableitung und Vermeidung statischer Aufladungen.
Alle KOCETAL® POM-Typen verbinden die für Polyacetale typischen Eigenschaften, wie hohe Festigkeit, Steifigkeit und Elastizität, mit hoher Dimensionsstabilität, Chemikalienbeständigkeit und einem sehr guten Reibungs- und Verschleißverhalten. Damit eignen sie sich für Anwendungen wie Clips und Schnappverschlüsse, Teile im Kraftstoffsystem, verstellbare Klappen oder Zahnräder. 

KOCETAL® ist eine Marke von KTP Industries
RESIN EXPRESS GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESIN EXPRESS Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESIN EXPRESS AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RESIN EXPRESS Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm von RESIN EXPRESS umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bietet RESIN EXPRESS seinen Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.
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