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Pressemitteilung

RESIN EXPRESS auf der KMO 2008
Neues bei PA66, PMMA und Masterbatchen
Zwingenberg, Februar 2008 – Zur KMO, die vom 9. bis 12. April 2008 in Bad Salzuflen stattfindet, präsentiert der Kunststoff-Distributor RESIN EXPRESS (www.resinexpress.de) in Halle 20 auf Stand C10 aktuelle Erweiterungen seines umfangreichen Portfolios an Thermoplasten und Masterbatchen. Neu sind hochsteife bzw. hochtemperaturbeständige TECHNYL Polyamide von Rhodia, PMMA-Spezialitäten von ALTUGLAS International und ein Laser-sensitives Masterbatch zum Markieren transparenter Kunststoffe.
Neue Polyamide von Rhodia
Die neue Reihe der TECHNYL STAR™ AFX PA66-Typen von Rhodia sind mit Glasfaseranteilen bis 60 % ausgerüstet und bieten dadurch besonders hohe Steifigkeiten. Sie kombinieren darüber hinaus die für PA66 typischen Eigenschaften wie sehr gutes Fließverhalten für kurze Zyklen, lange Fließwege und geringe Wanddicken mit sehr hohe Festigkeit und Temperaturbeständigkeit sowie hoher Wärmeformbeständigkeit. TECHNYL® Heat Performance (HP) ist eine neue, gegen hohe Temperaturen beständige PA66-Familie von Rhodia mit 35 % bzw. 50 % Glasfaserverstärkung, die speziell für den Einsatz im Motorraum ausgelegt ist. Zu ihren Kerneigenschaften gehören außerdem eine hohe Alterungsbeständigkeit, eine hohe Berstdruckfestigkeit sowie eine sehr gute Verarbeitbarkeit. Beide neuen Produktreihen können kosteneffiziente Alternativen zu Polyphthalamiden, PA46 oder Polyarylamiden bieten und ja nach Anforderung auch Metalle substituieren. 
Neue PMMA-Typen von ALTUGLAS International

Der neue PMMA-Typ ALTUGLAS® MI-8E kombiniert sehr hohe chemische Beständigkeit mit sehr hoher Schlagfestigkeit. Zu den typischen Anwendungen gehören Verkleidungen und Beschichtungen, z. B. für Badewannen. ALTUGLAS® DR 2T und ALTUGLAS® HFI15 sind hoch schlagzähe Produkte. Der Typ DR 2T eignet sich besonders für Coextrusionsanwendungen mit ABS, PC und PVC. Der Typ HFI 15 ist das leicht fließende Pendant für den Spritzguss. Besonders interessant für den Designer sind die neuen Typen der ALTUGLAS® Frosted Serie, die nach dem Verarbeiten wie mattes oder vereistes Glas wirken. Daraus hergestellte Bauteile haben kratzfeste, gegen Fingerabdrücke unempfindliche Oberflächen. Je nach Anwendung sind Typen mit unterschiedlicher Schlagzähmodifikation, Viskosität und Lichtstreuung verfügbar. 

Transparente Kunststoffe mit dem Laser markieren

Die neuen lasermarkierbaren Masterbatche im Programm  von RESIN EXPRESS ermöglichen jetzt das berührungslose Beschriften und codieren von transparenten Kunststoffen wie SAN, PC oder ABS mittels Nd:YAG-Laser. Schon sehr geringe Konzentrationen des Additivs reichen dabei aus, um ein scharfes Schriftbild und einen hohen Kontrast der Beschriftung zu erreichen. Im ursprünglichen Zustand erscheint das Trägermaterial dabei vollkommen transparent. Erst beim Auftreffen des Laserstrahls ergibt sich ein schwarzer Farbumschlag im Kunststoff, und individualisierte Grafiken und Texte mit klaren Linien und sogar Fotos werden sichtbar. Die Additive enthalten keine Schwermetalle, so dass sie auch für den Lebensmittelkontakt zugelassen sind.

RESIN EXPRESS GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESIN EXPRESS Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESINEX AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RESINEX Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

Transparente Thermoplaste ließen sich bisher nur schwierig mit dem Laser beschriften. Zur KMO 2008 stellt RESIN EXPRESS ein neues Laser-sensitives Masterbatch vor, das bereits in geringer Dosierung sehr gute Resultate ermöglicht.
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