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Pressemitteilung

RESINEX auf der Fakuma 2008
Jetzt mit Biokunststoffen, supermattem ABS und Wire&Cable-Produkten 
Zwingenberg, August 2008 – Zur Fakuma 2008, die vom 14. bis 18. Oktober in Friedrichshafen stattfindet, präsentiert RESINEX (www.resinex.de) in Halle A3 auf Stand 3207 aktuelle Erweiterungen seines umfangreichen Portfolios an Thermoplasten und Masterbatchen. Zu den Neuheiten im Programm dieses international organisierten Kunststoff-Distributors gehören die auf Basis nachwachsender Rohstoffe hergestellten NatureWorks® PLA-Typen, supermattes ABS von Dow für Automobil-Innenanwendungen sowie Produkte von Dow für die Kabelindustrie.
NatureWorks® Biokunststoffe
Seit Juli 2008 ist RESINEX europäischer Distributor für die unter dem Markennamen ,Ingeo‘ vertriebenen, auf Basis nachwachsender Rohstoffe hergestellten NatureWorks® Polymilchsäuretypen (Polylactid, PLA) des gleichnamigen amerikanischen Herstellers (www.natureworksllc.com). Allen Typen gemeinsam sind ihre hohe Transparenz und ihr Glanz sowie gute mechanische Eigenschaften, die denen herkömmlicher, auf Erdölbasis hergestellter Kunststoffe entsprechen, ergänzt durch ihre industrielle Kompostierbarkeit. Sie sind resistent gegen Fette und Öle, bieten eine sehr gute Geruchs- und Geschmackssperre und sehr gute Siegeleigenschaften bei den von Polyolefinen bekannten Temperaturen. 
Die Anwendungen des breiten Angebots an Typen für Extrusion, Spritzguss und Spritzstreckblasformen reichen von tiefgezogenen flexiblen oder steifen Verpackungen für Getränke, Food- und Non-Food-Produkte bis zu Formteilen im Bereich Konsumgüter. In vielen Fällen bieten sie die Möglichkeit, Polyester, Polyolefine oder Polystyrol zu substituieren.
Supermattes ABS
Eine aktuelle Ergänzung des Portfolios von RESINEX ist ein MAGNUM* SLG-Typ (Super Low Gloss) von Dow Automotive für Innenraumteile mit matter und zugleich sehr kratzfester Oberfläche und guten mechanischen Eigenschaften, die helfen können, Gewicht einzusparen. Wie für ABS typisch, bietet auch das supermatte Material eine hohe Schlagzähigkeit und Steifigkeit über einen breiten Temperaturbereich, kombiniert mit dauerhafter Ästhetik. Während aber bei den herkömmlichen Typen ein gewisser Glanz unvermeidlich ist, was oft das Lackieren der Teile erforderlich macht, bietet der neue, hitzestabilisierte MAGNUM* SLG-Typ jetzt eine leistungsstarke Alternative. Damit hergestellte Teile weisen bei texturierten Oberflächen einen oft sogar geringeren Glanz auf als vergleichbare matte PP-Teile. Fließfähigkeit und Schlagzähigkeit stehen in sehr ausgewogenem Verhältnis. 

Produkte für die Kabelindustrie
Weitere Ergänzungen des Portfolios von RESINEX sind die DOW PE-HD, 
-MD, -LD und -LLD-Typen, die PP-Typen sowie die elastischen NORDEL* IP EPDM-Typen von DOW Wire & Cable. Deren breit gefächerter Einsatzbereich erstreckt sich von isolierenden bzw. teilweise leitfähigen Ummantelungen für Kabel und Leitungen im Hoch-, Mittel- und Niederspannungsbereich bis zu Anwendungen im Bereich Telekommunikation. Neben schäumbaren sind auch peroxidisch vernetzbare Compounds, halogenfrei flammwidrige und raucharme Typen sowie Masterbatches verfügbar. Bestimmte Typen sind speziell für das Einfärben vorgesehen. Ebenfalls im Programm sind ALFABOND beschichtete Aluminium- und Kupferbänder mit 0,15 bis 0,2 mm Dicke sowie UNIGEL und das thixotrope UNILITE für Kabelfüllungen.
*: Marken von The Dow Chemical Company

RESINEX Germany GmbH, Zwingenberg/Deutschland, RESIN EXPRESS Austria GmbH, St. Valentin/Österreich, sowie RESINEX AG, Freienbach/Schweiz, sind unter dem Dach der internationalen RAVAGO Gruppe organisiert und gehören zu den führenden Kunststoff-Distributoren in den jeweiligen Ländern. Das Lieferprogramm umfasst nahezu die gesamte Palette der technischen Thermoplaste und Standardkunststoffe, Thermoplastische Elastomere und Kautschuke, funktionale Additive und Farbkonzentrate (Masterbatche). Darüber hinaus bieten die Distributoren ihren Kunden kompetente und individuelle Beratung in allen Entwicklungs- und Fertigungsfragen vom Entwurf bis zum Serienteil.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters, Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, Fax: -20, E-Mail: mail@konsens.de

Neu im Produktportfolio von RESINEX sind die auf Basis nachwachsender Rohstoffe hergestellten NatureWorks® PLA-Typen für Extrusions-, Beschichtungs-, Blasform- und Spritzgussanwendungen, ein supermattes ABS von Dow sowie Produkte von Dow für die Kabelindustrie.
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