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PressEMITTEILUNG 
Neue, hocheffiziente Antifog-Masterbatche für Lebensmittel-Verpackungsfolien

Afula/Israel, Dezember 2010. Tosaf (www.tosaf.com) stellt zwei neue, besonders effiziente Antifog-Masterbatche für transparente Lebensmittel-Verpackungsfolien aus Polyethylen (PE) bzw. aus Polypropylen (PP) vor. 
Die beiden Masterbatch-Typen AF5979PE und AF4953LL verhindern die unerwünschte Bildung von Wassertröpfchen auf komplex aufgebauten Multilayer-PE-Folien. Die für die Weiterverarbeitung des Folienverbunds relevanten Eigenschaften, zum Beispiel das Verhalten beim Laminieren, Bedrucken oder Siegeln, bleiben dabei erhalten. Während der Typ AF5979PE Vorteile hinsichtlich sehr guter optischer Eigenschaften bietet, sorgt AF4953LL insbesondere bei Folien, die zum überwiegenden Teil aus PE-LLD bestehen, für sehr gute Antifog-Eigenschaften.
AF2329CP ist ein neues Antifog-Masterbatch von Tosaf, das speziell für den Einsatz in Lebensmittel-Verpackungsfolien aus PP entwickelt wurde. Es verhindert die Tröpfchenbildung auf der Folienoberfläche sowohl bei hohen als auch bei tiefen Temperaturen und behält seine sehr gute Antifog-Wirkung über einen langen Zeitraum. Anders als bei vielen anderen Masterbatchen für PP-Anwendungen bestehen für damit ausgerüstete Folien keinerlei Einschränkungen hinsichtlich des Lebensmittelkontakts.
Das umfangreiche Produktspektrum von Tosaf umfasst neben weiteren Additiv-Masterbatchen für vielfältige Anwendungen und Farb-Masterbatchen für eine Vielzahl von Kunststoffen auch mineralgefüllte Compounds für die Haushaltsgeräte-, die Automobil- und andere Kunststoff verarbeitende Industrien.
Die Tosaf Gruppe, ein 1985 gegründetes Jointventure der Megides Holding und der Ravago Gruppe, wird im Jahr 2010 voraussichtlich einen Umsatz von über 200 Millionen € erreichen. Die Gruppe beschäftigt an neun Produktionsstätten in Israel, der Türkei, in Deutschland, Großbritannien (Colloids Ltd., spezialisiert auf schwarze sowie Farb-Masterbatche), den Niederlanden und der Ukraine insgesamt 720 Mitarbeiter.
Hinweise für die Redaktion:
· Weitere Informationen über Tosaf erhalten Sie bei:
Tosaf Compounds Ltd.
Fax: +972.4.6420423
E-mail: tosafcom@tosaf.com
· Redaktioneller Kontakt und Versandadresse für Abdruckbelege:
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25
D-64823 Groß-Umstadt, 
Phone: +49 (0) 60 78/93 63-13
Fax: +49 (0) 60 78/93 63-20
E-mail: mail@konsens.de
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