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Anwendungsspezifische Masterbatch-Lösungen für Schlüsselbranchen
Bessemer City, NC/USA, März 2018
Zur NPE 2018 (7. bis 11. Mai in Orlando/FL, USA) stellt Tosaf, ein weltweit führender Entwickler und Hersteller von Additiv- und Farb-Masterbatchen für die Kunststoffindustrie, die Vielfalt seiner praxisbewährten, anwendungsspezifisch optimierten Lösungen für die vier Schlüsselbranchen Verpackung, Landwirtschaft, Sport und Freizeit sowie Bau in den Mittelpunkt seines Messeauftritts. Darüber hinaus informiert das Unternehmen auf Stand S22125 auf Level 1 der South Hall über sein diversifiziertes Portfolio weiterer innovativer Additive, Compounds und Farb-Masterbatche sowie die zugehörigen Serviceleistungen.
Mitarbeiter von Tosaf aus den Bereichen Technologie sowie F&E stellen Besuchern neue Entwicklungen vor, die als schlüsselfertige Lösungen aktuelle Anforderungen der Kunststoffindustrie erfüllen. Dazu gehören ein neues Antifog-Barriere-Masterbatch für Folien und Verpackungen, ein hoch chemikalienbeständiges UV-Masterbatch für den Einsatz im Agrarbereich, ein halogenfrei flammwidriges (HFFR) Masterbatch für Bauanwendungen, ein mattes Produkt mit niedriger Siegelstarttemperatur (SIT, seal initiation temperature) für BOPP, ein weißes Masterbatch für das Extrusionsbeschichten sowie eine breite Auswahl an Spezial-Farbeffekt-Masterbatchen. 
Besucher das Messestands von Tosaf, die sich unter http://www.npeguestpass.org/515184 registrieren, erhalten kostenlosen Zugang zu allen Ausstellungshallen der NPE2018.


Über Tosaf: 
Seit mehr als drei Jahrzehnten entwickelt und produziert Tosaf qualitativ hochwertige Additive, Compounds und Farb-Masterbatche für die Kunststoffindustrie. Mit dem Ziel, alle Anforderungen seiner Kunden zu erfüllen, ist das Unternehmen kontinuierlich gewachsen. Durch den Ausbau seines Produktportfolios, seiner Fertigungskapazitäten und seiner regionalen Reichweite hat es sich zu einer globalen, absolut marktorientierten Organisation entwickelt.
Mit mehr als 1000 Mitarbeitern in seinen rund um die Welt verteilten Produktionsstätten, Lagern und Vertriebsbüros bedient Tosaf heute Kunden in über 50 Ländern in Europa, Nord- und Südamerika, Asien und dem Nahen Osten.
Geschäftsführer Amos Megides hat Tosaf 1986 in Israel gegründet und steht auch heute noch an der Spitze des Unternehmens. Dort führt und inspiriert er sein Team im Sinne der drei tragenden Säulen herausragender Service, höchste Qualität und kontinuierliche Innovationen.
Haupt-Anteilseigner von Tosaf sind Megides Holdings Ltd. und die Ravago Group.
Weitere Informationen über Tosaf:
Ms. Ronit Segal Hayoon
Global Marketing Communication Manager
Tosaf Compounds Ltd.
Tel.: +972 9 8984790
E-Mail: ronith@tosaf.com
Redaktioneller Kontakt und bitte senden Sie Belegexemplare an:
Dr.-Ing. Jörg Wolters
KONSENS PR GmbH & Co. KG
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt, 
Tel.: +49 6078 9363-13
E-Mail: mail@konsens.de
Der Text dieser Pressemitteilung steht unter 
http://www.konsens.de/tosaf.html zum Download bereit
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