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Comunicado de Prensa
Películas de polímeros: Tosaf expande sus laboratorios de tecnología de aplicaciones en Israel
Afula/Israel, julio de 2013
En el marco de su propósito de continuar ampliando su cometido dentro de la industria de las películas de polímeros, Tosaf (www.tosaf.com), un fabricante internacional de compuestos, aditivos y masterbatches de alta calidad, acaba de completar una importante ampliación de sus laboratorios de simulación de producción en Israel. Modernísimos sistemas de laboratorios nuevos y mejorados permitirán a partir de ahora realizar toda una gama de ensayos de desarrollo, tanto básicos como especificados por los clientes. 
El versátil conjunto de dispositivos de prueba y simulación incluye una línea de coextrusión de película soplada multicapa, una línea de película fundida, un sistema de tratamiento de superficie por efecto corona y un simulador de impresión. Una cámara frigorífica asiste en el desarrollo de aditivos avanzados para zonas de climas fríos. Contando con un sistema recién instalado y modificado de QUV, Tosaf responde a la creciente demanda de clientes que desean obtener resultados de intemperismo acelerado en entornos agresivos. Una simulación especializada de invernadero está diseñada especialmente para poner en prueba películas para la agricultura, las cuales están expuestas la luz UV, altas temperaturas y humedad.  
Yafit Moyal, gerente de desarrollo de Tosaf, ha comentado: "Estas nuevas y ampliadas líneas de laboratorio proporcionan un fuerte apoyo a nuestras propias actividades de desarrollo. Hoy en día podemos poner productos a prueba simulando, tanto entornos difíciles, como todas las principales etapas de producción de empaquetado con film que son usados generalmente en las industrias alimentarias y no alimentarias, con el fin de ofrecer a nuestros clientes una importante ventaja en este ámbito empresarial de  rápido crecimiento en el que el costo, innovación y calidad son factores impulsores".
El Grupo Tosaf, fundado en 1985, es una empresa conjunta de Megides Holding y Ravago Group, con una facturación prevista de más de 300 millones de euros en 2013. El Grupo cuenta con nueve fábricas en Israel, Turquía, Alemania, el Reino Unido, los Países Bajos y Ucrania, con un total de 800 empleados.  La versátil gama de productos de Tosaf  incluye compuestos con carga mineral para la industria automotriz, la industria de electrodomésticos y otras industrias plásticas;  aditivos tales como estabilizadores de UV/luz, retardantes de llamas y aditivos personalizados para aplicaciones, incluyendo BOPP, aplicaciones agrícolas, films industriales y de empaque, láminas de policarbonato, tubos y espumas, así como masterbatches de colores para una amplia gama de aplicaciones.
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	Las avanzadas instalaciones de simulación de producción de Tosaf incluyen un sistema en tamaño laboratorio de coextrusión multicapa de película soplada 
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	Los avanzados dispositivos de análisis de las extensas instalaciones de simulación de producción y pruebas de materiales de Tosaf incluyen sistemas sofisticados para responder a preguntas tales como de qué modo afectan los compuestos la estructura de un polímero y sus propiedades físicas y mecánicas.
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