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Das neue Masterbatch IR5980PC von Tosaf versieht extrudierte Polycarbonat-Platten mit einer hoch effizienten IR-Filterwirkung, so dass diese Innenräume vor übermäßiger Aufheizung durch Sonnenlicht schützen können.

Afula/Israel, Juni 2016
Tosaf (www.tosaf.com) hat sein Portfolio um zwei neue Masterbatche zur Modifikation von Polycarbonat (PC) zur Herstellung von massiven und Stegplatten sowie für weitere Anwendungen ergänzt. Der Typ FR7607PC steigert die Flammwidrigkeit auch bei geringen Materialdicken, während der Typ IR5980PC die Filterwirkung für IR-Strahlung erhöht und damit als hoch effizientes wärmereduzierendes Masterbatch wirkt.

Hoher Flammschutz bei geringen Dicken

Bereits Anteile von 5 % bis 7 % des neuen Flammschutz-Additivs FR7607PC von Tosaf reichen aus, um die Stufe V-0 nach UL94 bei 1,6 mm Materialdicke zu erreichen, während diese Klassifizierung für PC mit dem schon länger verfügbaren Typ FR3997PC erst ab einer Materialdicke von 2 mm gilt. Für Anwendungen im Baubereich bedeutet dies beispielsweise, dass bestehende Flammschutzvorschriften jetzt mit dünneren und damit leichteren PC-Stegplatten erreicht werden können. Zugleich kann der Einsatz von FR7607PC auch geringere Wanddicken bei PC-Spritzgussteilen für Elektro- und Elektronikanwendungen ermöglichen. 

Laborversuche haben gezeigt, dass das neue Additiv keinen Einfluss auf die Durchlässigkeit für sichtbares Licht hat und nur eine geringe Steigerung der Trübung um weniger als 2 % bewirkt. Beide Flammschutz-Masterbatche von Tosaf bieten eine hohe thermische Stabilität und haben keinen störenden Einfluss auf die Prozessparameter bei der Extrusion. 
Verringerte Aufheizung von Innenräumen

IR5980PC ist ein neues, hoch effizientes Cooling-Masterbatch von Tosaf, das ebenfalls hauptsächlich zur Herstellung der für den Leichtbau interessanten PC-Stegplatten vorgesehen ist. Bei Anteilen von 1 % bis 6 % des neuen NIR-Masterbatches filtern diese einen erheblichen Anteil der nahen Infrarotstrahlung im Spektralbereich von 700 nm bis 1500 nm aus und verringern damit signifikant das Aufheizen von Innenräumen. Bereits 3 % Masterbatch-Anteil bewirken einen guten Kühlfaktor (CF, Coolness Factor) von 1,17(*). Dabei bleibt das Endprodukt hoch transparent für sichtbares Licht bei leicht grünlicher Tönung. IR5980PC kann direkt dem PC-Granulat beim Extrudieren beigemengt oder als eigene Schicht co-extrudiert werden.

(*): Der CF-Wert ist das Verhältnis zwischen Lichtdurchlässigkeit und Gesamtenergiedurchlassgrad (g-Wert; engl.: SHGC, Solar Heat Gain Coefficient): Bei CF<1 lässt das Material mehr Wärme als Licht, bei CF>1 mehr Licht als Wärme durch.
Die Tosaf Gruppe, ein 1985 gegründetes Jointventure der Megides Holding und der Ravago Gruppe, wird im Jahr 2013 voraussichtlich einen Umsatz von über 300 Millionen € erreichen. Die Gruppe beschäftigt an neun Produktionsstätten in Israel, der Türkei, in Deutschland, Großbritannien, den Niederlanden und der Ukraine insgesamt 800 Mitarbeiter. Das umfangreiche Produktprogramm von Tosaf umfasst mineralgefüllte Compounds für die Haushaltsgeräte-, die Automobil- und andere Kunststoff verarbeitende Industrien, Additive wie UV- und Lichtstabilisatoren, Flammschutzmittel und kundenspezifische Additive für Anwendungen wie BOPP, Landwirtschafts-, Verpackungs- und Industriefolien, Polycarbonatplatten, Rohre, Schäume und andere Produkte sowie Farbmasterbatche für eine breite Anwendungsvielfalt.
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