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Tosaf à la K 2016 :
des additifs pour les solutions d’emballage de demain
Afula/Israël, octobre 2016
Fabricant d’additifs spéciaux de premier plan, Tosaf présente à la K 2016 des solutions pour les emballages de demain qui permettent de conserver plus longtemps la fraîcheur des aliments, de prolonger la durée de conservation des produits fragiles et de réduire le gaspillage alimentaire.

Avec les nouveaux dessiccatifs de Tosaf, les emballages courants fabriqués à partir d’un film PE multicouche sont transformés en un système actif, doté de puissantes propriétés de régulation de l’humidité. Le système, qui réagit à la fois à la teneur en vapeur d’eau de l’air ambiant et à celle de la poche de gaz à l’intérieur de l’emballage, renforce simultanément l’imperméabilité de l’emballage et l’absorption interne.

L’azote est nécessaire à la vie, mais favorise aussi l’altération des aliments. Tosaf propose un nouveau compound barrière à l’azote, très efficace même dans un simple emballage à trois couches.

Les films à effet barrière, même puissant, ne font que réduire la perméation, mais ils ne la suppriment pas. À cet égard, les mélanges‑maîtres absorbeurs d’azote de Tosaf sont révolutionnaires. Ils améliorent très notablement l’imperméabilité de l’emballage et absorbent l’humidité atmosphérique qui se trouve à l’intérieur de l’emballage.
Un des objectifs de Tosaf est de réduire le gaspillage alimentaire, lequel provient notamment du mûrissement prématuré des fruits et légumes après récolte, dû à un dégagement d’éthylène. Tosaf a mis au point un mélange‑maître qui, en réduisant la concentration d’éthylène, contribue à préserver la qualité des produits pendant leur entreposage, leur transport et leur mise à l’étalage. Cet additif, qui retarde le processus de mûrissement, peut être incorporé au cours de l’extrusion classique d’un film d’emballage.

La vision de Tosaf est un emballage auto-régulé qui, même après refermeture, maintient le produit dans des conditions optimales d’emballage. Le compound de refermabilité extrêmement efficace de Tosaf assure la facilité d’utilisation des emballages actifs. Associé à d’autres additifs spéciaux de Tosaf, il permet de conserver l’atmosphère d’origine, interne à l’emballage, même après plusieurs cycles d’ouverture/fermeture.
Constitué en 1985 sous la forme d’une coentreprise entre Megides Holding et le groupe Ravago, le Groupe Tosaf compte 900 collaborateurs, ainsi que 40 bureaux de vente et distributeurs. Tosaf exploite 11 usines en Israël, en Turquie, en Allemagne, en Grande-Bretagne, aux Pays‑Bas et en Chine, lesquelles représentent une capacité de près 120 000 tonnes/an. Le groupe a pour vocation de contribuer à permettre l’accès partout dans le monde à un grand nombre de produits meilleurs et plus sûrs, qui consomment moins de ressources, augmentent la productivité, améliorent la qualité des aliments et économisent l’eau, dans le but de préserver l’environnement et d’améliorer la qualité de la vie dans presque tous les domaines.
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Tosaf est un fabricant de premier plan d’additifs pour les matières plastiques. (© Tosaf)
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