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Ultrapolymers auf der Fakuma 2008 
Neues Polyolefin-Copolymer auf Metallocenbasis bietet extreme Klarheit 
Friedrichshafen, 14. Oktober 2008 
Neu im Portfolio des Kunststoff-Distributors Ultrapolymers (www.ultrapolymers.de) ist das auf der Metallocentechnologie basierende Polyolefin-Copolymer RM2073 von LyondellBasell. Dieser Spritzgießtyp wurde speziell für Anwendungen entwickelt, bei denen glasklare Transparenz, hohe Steifigkeit und herausragende organoleptische Eigenschaften zugleich gefordert sind. 
Damit bietet dieses neue Material eine bruchfeste und kosteneffektive Alternative zu anderen amorphen, transparenten Kunststoffen wie Polycarbonat (PC), Polymethylmethacrylat (PMMA), Polyethylenterephthalat (PET), Polystyrol (PS) und Styrol-Copolymeren. Je nach Anforderung kann RM2073 auch Glas substituieren. Typische Anwendungen sind dünnwandige Lebensmittel- und Getränkeverpackungen sowie Trinkbecher, DVD-Hüllen und technische Teile.
Optimierte Verarbeitungsparameter vorausgesetzt, lässt sich mit RM2073 ein extrem niedriger Trübungswert von nur 2 % bei einer Wanddicke von 1 mm erreichen. Zudem sind im Vergleich zu Wettbewerbsmaterialien Energieeinsparungen möglich, denn RM2073 kann bei vergleichsweise niedrigen Temperaturen und entsprechend kürzeren Zykluszeiten verarbeitet werden. Auf Grund seiner rheologischen Eigenschaften (Strukturviskosität) lassen sich zudem erheblich geringere Wanddicken realisieren als zum Beispiel mit PC und PMMA. Eine erhöhte Kosteneffizienz ergibt sich auch aus der für Polyolefine typischen, relativ geringen Dichte, die deutlich unter der von PC oder PET liegt. Letztendlich eignet sich RM2073 auch für deutlich höhere Einsatztemperaturen als PS, PMMA und SAN.

Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland, Österreich und der Schweiz. Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen von NOVA Innovene, Polyamide von Solutia und Ravago, Langfaserverstärkte Thermoplaste von FACT, Biopolymere von FKuR, Rotationsformkunststoffe von Borealis sowie Technische und Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive, das Serviceangebot Colorflexx für das Selbsteinfärben von ABS sowie kundenspezifische Compounds. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische und schweizerische Kunden werden von Augsburg aus betreut.
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RM2073 ist ein neues, auf der Metallocentechnologie basierendes Polyolefin-Copolymer von LyondellBasell, das speziell für Spritzgießanwendungen entwickelt wurde, bei denen glasklare Transparenz hohe Steifigkeit und herausragende organoleptische Eigenschaften zugleich gefordert sind.
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