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PRESSEMITTEILUNG



Neu bei Ultrapolymers: Universelle Domamid® Rohpolyamide von Domo
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Compoundierer haben über Ultrapolymers jetzt Zugang zu den Domamid® Rohpolyamiden von Domo als hochwertige Basis für die Herstellung maßgeschneiderter PA-Typen. Bild: DOMO Chemicals GmbH
Augsburg und Friedrichshafen, 17. Oktober 2017. Der Kunststoff-Distributor Ultrapolymers (www.ultrapolymers.com) hat sein umfangreiches Polyamid-Portfolio jetzt um die Domamid® PA6-Rohpolyamide von Domo Chemicals (www.domochemicals.com) erweitert. Je nach vorgesehener Anwendung sind diese durch unterschiedliche relative Viskositäten von 2,2 bis 4,0 gekennzeichnet. Bestimmte Typen sind standardmäßig außer in ihrer weißen Naturfarbe auch in den Einstellungen SD (mit TiO2-Anteil), WS (lichtstabilisiert, enthält Mangan), L (innengeschmiert) sowie LN (innengeschmiert und nukleiert) erhältlich. 
Die Domamid® Rohpolyamide sind universell für den Spritzguss sowie für die Folien- und die Profilextrusion, die für Draht- und Kabelummantelung und für die Papierbeschichtung einsetzbar. Sie kombinieren dabei sehr gute mechanische Eigenschaften mit hoher Temperatur-, Chemikalien- und Abriebbeständigkeit sowie gutem elektrischem Isoliervermögen. Üblicherweise dienen sie als hochwertige Basiskomponente für die Herstellung einer großen Vielfalt kunden- und anwendungsspezifisch maßgeschneiderter Compounds und damit für die Realisierung innovativer Produktentwicklungen.

Alle Typen haben einen sehr geringen Feuchtegehalt von max. 0,06% und enthalten maximal 0,6% extrahierbare Bestandteile. Die Dichte beträgt einheitlich 1,14 g/cm³, der Schmelzpunkt liegt zwischen 220°C und 225°C. Die möglichen Liefermengen reichen von 1000-kg-Octabins über 1100-kg-Big-bags bis zur 22-Tonnen-Lkw-Ladung.

Neben den jetzt verfügbar gewordenen Domamid® Rohpolyamiden umfasst das PA6- und PA66-Portfolio von Ultrapolymers auch die verarbeitungsfertigen Domamid® und Econamid® Granulate dieses Herstellers sowie Polyamide von Ascend und Ravago.

Domamid® ist eine Marke von Domo Chemicals.
Ultrapolymers Deutschland GmbH, Augsburg, ist Teil des pan-europäischen Kunststoff-Distributors Ultrapolymers Group NV, Lommel/Belgien, und beliefert Kunden in Deutschland und der Schweiz. Neben der Firmenzentrale in Augsburg betreibt Ultrapolymers Deutschland Vertriebsbüros in Bielefeld, Kierspe, Nürnberg und Stuttgart. Österreichische Kunden werden von der Ultrapolymers Austria GmbH, Werndorf, betreut.

Das Portfolio umfasst Polyolefine von LyondellBasell, Polystyroltypen und ABS von Ineos Styrolution, Polyamide von Ascend, Domo und Ravago, Polycarbonate von Samyang, Synthesekautschuke von Arlanxeo, Langfaserverstärkte Thermoplaste, TPU von Ravago, Biopolymere von FKuR, Rotationsform-Kunststoffe von LyondellBasell, Standardkunststoffe, Masterbatch und Additive sowie kundenspezifische Compounds.

Belegexemplare und redaktionelle Rückfragen bitte an:
Konsens PR GmbH & Co. KG, Dr. Jörg Wolters
Hans-Kudlich-Str. 25, D-64823 Groß-Umstadt
Tel.: +49 (0) 60 78/93 63-13, E-Mail: mail@konsens.de
Sie finden diese Pressemitteilung als Word-Datei sowie das Bild als jpg-Datei
zum Download unter: http://www.konsens.de/ultrapolymers.html
Ultrapolymers Deutschland GmbH   –   Unterer Talweg 46   –   D-86179 Augsburg
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