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4 et 5 novembre 2020 : les deux dates à retenir pour les Journées Dureté Wilson® en ligne
Les 4 et 5 novembre 2020, Buehler, une société du Groupe ITW, organise les Journées Wilson de la Dureté, un programme éducatif virtuel de deux jours en anglais sur le thème des essais de dureté. L’évènement en ligne s’inscrit dans le calendrier des manifestations à l’occasion du centenaire de la marque Wilson®. Il commencera à 16h00 (heure d'Europe centrale) les deux jours et s’adresse à la fois aux techniciens débutants et chevronnés. 
Une foule de sujets seront abordés : les fondamentaux des essais de dureté, les blocs étalons, l’étalonnage et l’entretien des machines, la résolution des problèmes et les meilleures pratiques pour les essais de dureté, sans oublier la présentation du dernier duromètre Rockwell. Des démonstrations en direct du logiciel DiaMet viendront compléter le programme et porteront sur la mesure de la profondeur de cémentation, ainsi que sur le contrôle des revêtements et des soudures.
La participation est gratuite. Les inscriptions peuvent se faire en ligne à l’adresse https://www.buehler.com/buehler-webinar-registration.php. Peu après l’évènement, Buehler proposera un enregistrement aux personnes intéressées ayant d’autres engagements à ces dates.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen (Allemagne), est depuis 1936 l’un des principaux fabricants d’instruments, de consommables et d’accessoires destinés à la métallographie et à l’analyse des matériaux. L’entreprise propose en outre une vaste gamme de duromètres et de systèmes d’essais de dureté. Un réseau dense de succursales et de distributeurs permet à ses clients de bénéficier d’une expertise et d’un service professionnels partout dans le monde. Les Centres de Solutions Buehler, notamment ceux d’Esslingen et de Düsseldorf en Allemagne, de Dardilly en France et de Coventry au Royaume-Uni proposent une assistance complète pour toutes les questions relatives aux applications ou au développement d’opérations reproductibles de préparation des échantillons. Buehler fait partie du pôle Essais et Mesures de l’entreprise Illinois Tool Works (ITW) aux États-Unis, qui compte plus de 80 divisions décentralisées dans 52 pays et emploie quelque 45 000 personnes.
Pour en savoir plus sur l’offre de produits et de services de Buehler ITW Test & Measurement, veuillez consulter le site https://www.buehler.fr.
Merci d’envoyer une copie du bon à : 
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Téléphone : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, fax : - 20, e-mail : mail@konsens.de
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