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Essais de Dureté sur pièces traitées thermiquement sous atmosphère
Esslingen, Allemagne, mars 2020 – Buehler, une société du Groupe ITW, s’apprête à lancer l’édition 2020 de ses webinaires sur les essais de dureté. Le premier séminaire en ligne en français aura lieu le 31 mars 2020 à 10h00. Il aura pour thème les essais de dureté Vickers et Rockwell sur les échantillons trempés en surface. Ce webinaire s’adresse aux métallographes, ingénieurs et techniciens qui procèdent à des essais de dureté dans le cadre de l’assurance-qualité ou des contrôles qui accompagnent la production. Les points suivants seront abordés :
· Préparation des échantillons pour les essais de microdureté,
· Études de cas sur des pièces trempées,
· Filiation de dureté et détermination de la profondeur de traitement,
· Respect et description des normes en vigueur.
La participation au webinaire est gratuite. Les inscriptions peuvent se faire en ligne sur notre site www.buehler.fr/buehler-webinar-registration.php. Les personnes ayant assisté au webinaire recevront un certificat de participation au terme de celui-ci. Peu après le cours, Buehler proposera un enregistrement pour les personnes intéressées inscrites mais ayant d’autres engagements à cette date.
Buehler – ITW Test & Measurement GmbH, Esslingen, est, depuis 1936, un des principaux fabricants d’instruments, de consommables et d'accessoires de matérialographie et d’analyse des matériaux, et fournit également une gamme complète de duromètres et de systèmes d’essais de dureté. Un vaste réseau de succursales et de revendeurs garantit à nos clients une assistance et des services professionnels dans le monde entier. Le Centre de solution Buehler d’Esslingen et d’autres centres de ce type en Europe et dans le monde offrent toute forme d’assistance relative aux possibilités d’application et aux procédures de préparation reproductibles. Buehler appartient à la division Essais et mesures de la société américaine Illinois Tool Works (ITW), comprenant une centaine d'établissements décentralisés répartis dans 52 pays et employant près de 51 000 personnes.
Pour en savoir plus sur l'offre de produits de Buehler ITW Test & Measurement GmbH, veuillez consulter le site https://www.buehler.fr.
Coordonnées de la rédaction. 
Merci d’envoyer une copie du bon à :
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG, 
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de
Tél. : +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, Fax: - 20, E-mail : mail@konsens.de
Des communiqués de presse de Buehler contenant du texte et des photos dans une résolution imprimable peuvent être téléchargés depuis le site www.konsens.de/buehler.html
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