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Recyclage de bouteilles en PET :
Les systèmes de filtration ECO de Ettlinger permettent un taux de recyclage des particules fines de presque 100%
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Les particules fines obtenues lors du recyclage des bouteilles en PET (à gauche) contiennent jusqu'à 1,5 % de matières étrangères solides, gélifiées ou réticulées. Intégrés au processus d'extrusion, les filtres haute performance ECO de Ettlinger séparent en continu ces contaminants de la masse fondue, avec un taux de presque 100 % (à droite). © Ettlinger
Königsbrunn/Allemagne, juin 2018 – Le recyclage des bouteilles en PET produit des paillettes broyées et lavées, mais aussi, en deuxième fraction, des particules fines. Cette fraction fine est récupérée en quantité considérable, ce qui en fait une composante essentielle et précieuse du cycle de vie du PET. Du fait de leur forte teneur en papier, aluminium ou PVC, les particules fines constituent toutefois une matière première difficile à traiter. Les systèmes de filtration haute performance de la gamme ECO de Ettlinger, fonctionnant en continu, sont à même de filtrer le PET de ces fractions critiques afin d'autoriser ensuite son utilisation dans la production de produits de qualité comme les films transparents thermoformables ou les feuillards de cerclage.

Les filtres ECO compacts s'intègrent facilement dans les lignes d'extrusion existantes. En fonction des exigences, ils sont dimensionnés pour des débits de jusqu'à 1 000 kg/h (ECO 200) ou 3 000 kg/h (ECO 250). Leur élément central est un tamis filtrant cylindrique à rotation lente, entraîné par un servomoteur et pourvu de millions de perforations coniques. Disponible en différentes tailles de filtration échelonnées, le filtre est traversé par la masse en fusion de l'extérieur vers l'intérieur. Les contaminants solides ainsi que les gels, les substances de masse moléculaire élevée et les matières réticulées sont retenus à la surface du filtre et raclés en continu par une lame de nettoyage. Les particules ainsi détachées sont acheminées vers une vis de déchargement entraînée par son propre servomoteur, et expulsées hors du système de filtration. La masse fondue filtrée est évacuée hors du tambour de filtre par un système de canaux en direction de l'outil en aval.

Ce nettoyage continu présente l'avantage d'éviter tout colmatage des perforations. Il protège le système contre un excès de pression qui pourrait s'exercer en amont du filtre, forcer l'introduction dans le filtre de polluants tout d'abord retenus et réduire ainsi la pureté de la masse fondue. Grâce à ce principe de fonctionnement, synonyme d'une durée de vie extrêmement longue de plusieurs semaines à plusieurs mois, ainsi qu'aux très faibles pertes de masse fondue, les filtres haute performance ECO de Ettlinger contribuent largement à augmenter la rentabilité du recyclage des bouteilles en PET.

L'entreprise Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH a été fondée en 1983 et rayonne dans le monde entier. Le siège de l'entreprise est à Königsbrunn près d'Augsburg en Allemagne. Le développement et la fabrication de systèmes de filtration haute performance et de presses à injection restent au cœur des compétences de l'entreprise Ettlinger.

En 2008 Ettlinger a rejoint Maag qui est représenté sur le marché avec les marques „Maag Pump & Filtration Systems“, „Automatik Scheer Strand Pelletizers“, „Gala Automatik Underwater Pelletizers“ et „Reduction Pulverizing Systems“.
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