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Komunikat prasowy
Nowy przedstawiciel firmy ETTLINGER na Polskę:
Firma RICCO przejmuje dystrybucję wysokowydajnych filtrów do stopów ciekłych
Königsbrunn/Niemcy, luty 2020 - firma ETTLINGER, wchodząca w skład grupy MAAG i będąca wiodącym producentem wysokowydajnych filtrów do stopów ciekłych wybrała na swojego dystrybutora na Polskę doświadczonego i silnego partnera, firmę RICCO International Trade & Consultancy. Współpraca będzie polegać w pierwszej kolejności na dystrybucji systemów firmy Ettlinger, w przyszłości planowane jest również przejęcie lokalnej obsługi posprzedażowej. 
RICCO posiada wieloletnie doświadczenie w recyklingu tworzyw sztucznych oraz ze względu na swoją działalność w segmencie rozdrabniaczy, linii myjących oraz linii do wytłaczania wyróżnia się doskonałą znajomością rynku w Polsce. Do jej klientów zaliczają się zarówno duże koncerny jak i szereg mniejszych oraz średniej wielkości przedsiębiorstw, firma RICCO zatrudnia w chwili obecnej 11 pracowników.
[bookmark: _GoBack]Uwe Kellner, prezes firmy ETTLINGER wyjaśnia: „Decydujące znaczenie dla podjęcia ścisłej współpracy z firmą RICCO miało - oprócz optymalnej, centralnej lokalizacji firmy blisko Warszawy - jej wieloletnie doświadczenie w dystrybucji i serwisowaniu maszyn do przetwórstwa tworzyw sztucznych. Pan Krzysztof Kucharski, założyciel i prezes firmy RICCO oraz jego zespół doskonale znają branżę oraz posiadają szeroką sieć kontaktów w branży recyklingowej w Polsce. Dzięki współpracy z firmą RICCO teraz również w Polsce możemy sprawić, że nawet mocno zanieczyszczone odpady tworzyw sztucznych znów staną się w ekonomiczny sposób cennym recyklatem do produkcji nowych, wymagających produktów.”
Grupa MAAG to globalny dostawca o mocno zdywersyfikowanej ofercie rozwiązań w zakresie zintegrowanych i adaptowanych systemów techniki procesowej dla przemysłu polimerowego, petrochemicznego, farmaceutycznego i spożywczego. W dziedzinie systemów pompowania i filtracji, systemów granulacji, systemów proszkowania oraz systemów recyklingu grupa MAAG łączy pod swoimi skrzydłami wieloletnie doświadczenie i gruntowną wiedzę takich marek jak AUTOMATIK, ETTLINGER, GALA, MAAG, REDUCTION czy SCHEER. Grupa MAAG zatrudnia obecnie ponad 1000 pracowników w zakładach produkcyjnych zlokalizowanych w Szwajcarii, Niemczech, Włoszech, USA i Chinach. Natomiast gęsta sieć centrów dystrybucyjnych i serwisowych zlokalizowanych we Francji, Singapurze, Tajwanie, Malezji, Indiach, Tajlandii i Brazylii zapewnia klientom doskonałą opiekę. Dalsze informacje można znaleźć pod adresem www.maag.com. 
Grupa MAAG jest częścią Dover Fluids wchodzącej w skład Dover Corporation.
ETTLINGER to marka produktowa systemów recyklingu grupy MAAG. Jej głównym obszarem produkcji są wysokowydajne filtry do stopów ciekłych do recyklingu tworzyw sztucznych. Ofertę marki dopełniają wtryskarki. Firma powstała w 1983 roku i posiada centrum badawczo-rozwojowe oraz zakład produkcyjny w miejscowości Königsbrunn koło Augsburga. Od 2018 roku firma ETTLINGER należy do grupy MAAG.
Dalsze informacje o firmie ETTLINGER
Karsten Bräunig, kierownik ds. sprzedaży 
Ettlinger Kunststoffmaschinen GmbH, Messerschmittring 49, D-86343 Königsbrunn
tel.: +49 8231 34908 -12, faks: -28, e-mail: karsten.braeunig@maag.com
www.ettlinger.com
Kontakt dla prasy i egzemplarze promocyjne:
Dr inż. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG
Im Kühlen Grund 10, D-64823 Groß-Umstadt – www.konsens.de 
tel.: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 0, faks: - 20,  e-mail: joerg.wolters@konsens.de
Komunikaty prasowe firmy ETTLINGER wraz ze zdjęciami w rozdzielczości do druku można pobrać pod adresem: www.konsens.de/ettlinger.html

1
Maag Pump Systems AG | Aspstrasse 12 | 8154 Oberglatt | Switzerland 
welcome@maag.com | T +41 44 27882-00 | www.maag.com
2
Maag Pump Systems AG | Aspstrasse 12 | 8154 Oberglatt | Switzerland 
welcome@maag.com | T +41 44 27882-00 | www.maag.com
image1.jpeg
.) M A AG 3 PUMP & FILTRATION SYSTEMS ) PELLETIZING SYSTEMS ) PULVERIZING SYSTEMS >  RECYCLING SYSTEMS »
3
] ) MAAG ) GALA ‘2 REDUCTION () ETTLINGER
& D company (=) ETTLINGER ) SCHEER

) AUTOMATIK
‘) REDUCTION




