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GlassTime-Handbuch von Guardian Glass jetzt auch als „umfassende online Wissensdatenbank“ verfügbar
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New to the glass business? Or simply need a refresher?

Guardian GlassTime

All there is to know about glass.
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UNDERSTANDING GLASS

Understanding glass — what it s, the different types of glasses and their uses, how it's made, what
its properties and benefits are — s not as simple as it may seem.

Industrial glass - which today would be glass used in the automotive and construction
Industries - was originally manufactured using a system known as float glass.

Insulated glass

A series of factors and physical rules define the characteristics of insulating glass as it is
used in thermal insulation and solar protection applications.

Light, Energy and Heat

‘The physical definitions of light. energy and heat describe defined are
electromagnetic spectrum.
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Guardian SunGuard® SuperNeutral & eXtra Selective: High sele...
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Surface damage, visibility quality.
glass breakage and material
compatibility.
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Learning videos

Do you need a quick refresher on a glass or glazing-
related topic? Are you new to the glass business or
confused by some new glass terminology? The
answers are all here in our series of short educational
videos.
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	Bei Guardian Glass ist jetzt auch eine digitale Version des GlassTime-Handbuchs, der „umfassende Wissensdatenbank“ für die Branche, verfügbar. 

(Bild Guardian Glass, LLC, GRDPR171)


Bertrange, Luxemburg, September 2019 – Das beliebte, bisher nur in Papierform erhältliche GlassTime-Handbuch von Guardian Glass ist jetzt auch online verfügbar. Als technisches Handbuch und umfassende Enzyklopädie bietet es Architekten, Glasverarbeitern und Fassadenherstellern umfassende Informationen über Glas und das Bauen mit Glas. Die neue digitale Version ist interaktiv, die Navigation ist einfach, und die enthaltenen Informationen werden stets aktuell gehalten. Experten von Guardian Glass erstellen die Inhalte durch die Auswertung des Feedbacks von Kunden, Spezialisten und Unternehmen, die täglich mit Glas umgehen.
Das für alle Wissensebenen wertvolle Handbuch informiert über die Eigenschaften und Vorteile verschiedener Glasarten sowie deren Verwendung und Herstellung. Darüber hinaus enthält es Informationen über Normen sowie Empfehlungen für die Verarbeitung von Glas und dessen Anwendung in Gebäuden und Häusern.
Jede Seite des Online-Handbuchs kann gedruckt, als PDF-Datei gespeichert oder per E-Mail mit Dritten geteilt werden. Links führen zu relevanten Produktseiten von Guardian Glass, Stichwortsuchen sind möglich, und Nutzer können auf Online-Berechnungstools wie „Glass Analytics” zugreifen. Produktmuster, technische Unterstützung oder spezifische Projektberatung lassen sich mit wenigen Klicks anfordern.

Dazu Guus Boekhoudt, Vizepräsident und Hauptgeschäftsführer von Guardian Glass Europa, Russland und Asien: „Mit der Einführung der digitalen Version von GlassTime ist die umfassende Wissensdatenbank von Guardian Glass nun auch online verfügbar. Wir wollen unser Wissen weitergeben und Anwendern zur Verfügung stellen, wo und wann immer sie es benötigen.“
Die digitale Version von GlassTime ist unter http://www.guardian-possibilities.com/de/ abrufbar und wird demnächst auch in deutscher Sprache verfügbar sein.
Guardian Glass 
Guardian Glass ist ein wichtiger Teil der Guardian Industries Corp., ein international führender Hersteller von Float-, oberflächenveredelten und anderen Glasprodukten. In den weltweit 25 Floatglaswerken produziert Guardian Hochleistungsglasprodukte für die Verwendung im Innen- und Außenbereich, für gewerbliche und private Bauprojekte sowie für die Bereiche Transportwesen und technische Produkte. Produkte von Guardian finden sich in Wohnhäusern, Bürogebäuden, Fahrzeugen und an einigen der bekanntesten architektonischen Wahrzeichen der Welt. Das Guardian Glass Science & Technology Center entwickelt mit Hilfe neuester Technologien kontinuierlich neue Glasprodukte und -lösungen, damit Kunden sehen, was möglich ist®. Besuchen Sie uns auf guardianglass.com. 

Guardian Industries 
Guardian Industries, ein globales Unternehmen mit Hauptsitz in Auburn Hills, Michigan, betreibt Niederlassungen in Nord- und Südamerika, Europa, Afrika, dem Nahen Osten sowie Asien. Die Unternehmen der Guardian-Gruppe beschäftigen 18.000 Mitarbeiter und stellen Hochleistungs-Floatglas, beschichtete und oberflächenveredelte Glasprodukte für Architektur-, Wohn-, Innenraum-, Transport- und technische Glasanwendungen sowie hochwertige verchromte und lackierte Kunststoffteile für die Automobil- und Nutzfahrzeugindustrie her. Die Vision von Guardian ist es, ein bevorzugter Partner für Kunden, Lieferanten, Mitarbeiter und Gemeinden zu sein und so zum Nutzen aller Beteiligten beizutragen. Wir setzen uns unermüdlich für die Verbesserung der Lebensqualität von Menschen ein, indem wir Produkte und Dienstleistungen anbieten, die qualitativ hochwertiger sind als Alternativen sowie verantwortungsbewusst und ressourcenschonend zur Verfügung gestellt werden. Guardian ist eine 100%ige Tochtergesellschaft der Koch Industries Inc. Besuchen Sie uns auf guardian.com.

Sie finden diese Pressemitteilung sowie die Bilder in druckfähiger Auflösung zum Download unter http://www.konsens.de/guardian.html 

