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Comunicato stampa del 29/07/2022 
DIFFUSIONE IMMEDIATA 


[bookmark: _Hlk110243261]Brüggemann continua a espandere la propria attività nel settore degli additivi polimerici con l’acquisizione strategica in Italia di Auserpolimeri

L’acquisizione di Auserpolimeri, società italiana specializzata nella produzione di polimeri graffati, consente a Brüggemann di espandere significativamente la propria presenza sul mercato nel settore dei polimeri ad alte prestazioni - in stretta collaborazione con il Gruppo Eigenmann & Veronelli.

HEILBRONN, Germania/RHO, Italia/PIANO DI COREGLIA, Italia - Con l’acquisizione del produttore italiano Auserpolimeri s.r.l. del 29 luglio 2022, Brüggemann sottolinea l’ambiziosa strategia di espansione della società. 

Un brevetto per tante applicazioni
“I polimeri a base di poliolefina di Auserpolimeri svolgono un ruolo chiave nel migliorare le prestazioni del materiale plastico per un’ampia gamma di applicazioni, integrando e completando il nostro attuale portafoglio di additivi ad alte prestazioni” dichiara Klaus Bergmann, Business Unit Manager Polymer Additives di Brüggemann. 



Competenza, presenza internazionale, successo
Sia Brüggemann sia Auserpolimeri sono produttori di comprovata esperienza, con una consolidata clientela internazionale in forte crescita negli ultimi anni. L’Amministratore delegato di Brüggemann, Stefan Lätsch, sottolinea che il Gruppo Eigenmann & Veronelli non solo ha sviluppato lo stabilimento produttivo di Auserpolimeri, vicino Lucca, investendo in infrastrutture e personale, ma ha anche ampliato la sua vasta rete di clienti a livello internazionale.

[bookmark: _Hlk110244030][bookmark: _Hlk110441794][bookmark: _Hlk110440385]Gabriele Bonomi, Amministratore delegato del Gruppo Eigenmann & Veronelli, ha commentato: “Siamo molto soddisfatti di aver portato a termine questa operazione. Brüggemann è un partner industriale altamente qualificato che garantirà ad Auserpolimeri le giuste competenze per affrontare le prossime sfide del mercato e continuare la sua straordinaria crescita. Il Gruppo E&V reinvestirà i proventi ricavati dalla cessione per perseguire il proprio piano strategico “.



Espansione del portafoglio, sviluppo dei punti di forza comuni
Auserpolimeri e Brüggemann sono complementari e unite dalla rispettiva vocazione per le applicazioni altamente specializzate in cui, una solida conoscenza dei prodotti e un’ampia combinazione di competenze tecniche sono fattori di successo indispensabili, specialmente nelle tecnologie applicative. Stefan Lätsch commenta: “Guardiamo al futuro con impegno per assicurarci una qualità senza compromessi e un’innovazione costante. Diamo il benvenuto ai nuovi qualificati colleghi di Auserpolimeri che entrano a far parte della nostra squadra,  e non vediamo l’ora di far crescere ulteriormente le nostre attività insieme. I clienti beneficeranno della stretta collaborazione tra i dipartimenti di vendite, ricerca e sviluppo, tecnologia applicativa e produzione; in futuro saremo in grado di offrire loro soluzioni ancora più competitive”. Nel complesso, con questa acquisizione Brüggemann cresce fino a raggiungere oltre 300 dipendenti e le vendite sono pari a 210 milioni di euro all’anno. 


Una strategia a lungo termine: l’anello mancante
L’azionista e presidente di Brüggemann Ronald Ayles sulle ambizioni del Gruppo commenta: “Il nostro obiettivo nei prossimi anni è rafforzare ulteriormente l’attività negli additivi polimerici, sia espandendo le capacità produttive presso gli stabilimenti di Heilbronn e Piano di Coreglia sia intensificando lo sviluppo di nuovi prodotti. L’ampliamento della gamma e lo sviluppo di nuove applicazioni e nuovi mercati sono una parte essenziale della nostra strategia”. L’attenzione rimarrà rivolta alle specialità: in futuro Brüggemann continuerà a fornire “l’anello mancante” ai settori ritenuti strategici. 


About Brüggemann
L. Brüggemann GmbH & Co. KG, una società a capitale privato con sede a Heilbronn (Germania), produce additivi polimerici, sostanze chimiche industriali ed etanolo. 
Brüggemann è specializzata nello sviluppo e nella produzione di additivi ad alte prestazioni per l’ingegneria dei materiali termoplastici, con particolare attenzione alle poliammidi, ai derivati dello zinco e agli agenti riducenti a base di zolfo. I clienti hanno apprezzato la flessibilità dell’azienda e le soluzioni di prodotto innovative, mentre le filiali negli Stati Uniti e a Hong Kong ne sottolineano le prospettive internazionali. Gli elementi fondamentali della politica aziendale sono le attività interne di ricerca e sviluppo, una costante attenzione alle esigenze dei clienti e importanti investimenti in know-how e impianti di produzione.
Fondata a Heilbronn nel 1868, Brüggemann fornisce ora servizi a clienti in oltre 60 Paesi. 


About Auserpolimeri
Auserpolimeri è l’azienda italiana appartenente al Gruppo Eigenmann&Veronelli specializzata nel graffaggio di anidride maleica e nella modifica chimica di poliolefine e altre matrici polimeriche. Grazie alla sinergia con la rete tecnico-commerciale di E&V, Auserpolimeri ha progressivamente assunto una dimensione internazionale e attualmente esporta i suoi prodotti in oltre trenta paesi nel mondo. Parallelamente allo sviluppo della presenza sui mercati internazionali, Auserpolimeri ha rafforzato la sua vocazione di azienda ad elevato contenuto tecnologico ed innovativo, dedicando particolare attenzione all’assistenza tecnico-commerciale dei clienti e al continuo sviluppo di nuovi prodotti. 

About Eigenmann & Veronelli
Eigenmann & Veronelli, fondata nel 1910, è un distributore leader di  specialità chimiche e ingredienti alimentari, orientato verso lo sviluppo internazionale con una presenza diretta in Italia, Iberia e Turchia. Impiega oltre 350 persone con un fatturato complessivo di 393,5 milioni nel 2021. Da oltre un secolo, E&V è sinonimo di efficacia nell’ abbinare le conoscenze del mercato locale alle innovazioni chimiche internazionali, nel creare  valore per i propri clienti e fornitori nel mondo della distribuzione e della produzione di fine chemicals, specialties e performance chemicals. 


Contatto per direttori editoriali

Per ulteriori informazioni:
Doris Köhl, portavoce, Tel. +49 7131 1575 – 220, doris.koehl@brueggemann.com

Federica Urso, Group Corporate Communication Manager E&V, Tel. +39 338.7295116, 
mediarelations@eigver.it


Contatto editoriale e copie giustificative:
Dr.-Ing. Jörg Wolters, Konsens PR GmbH & Co. KG,
Im Kühlen Grund 10, 64823 Groß-Umstadt, Germany – www.konsens.de
Phone: +49 (0) 60 78 / 93 63 - 13, email: joerg.wolters@konsens.de
I comunicati stampa di Brüggemann, comprensivi di testo e immagini in risoluzione adatta alla stampa, possono essere scaricati da: www.konsens.de/brueggemann.html
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